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město Frýdlant nad Ostravicí,
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MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.
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VEŘEJNÁ SBÍRKA
NA OPRAVU

123-3086830227/0100
ZA PŘÍSPĚVEK VÁM DĚKUJEME
MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

PŘEVODEM NA TRANSPARENTNÍ ČÍSLO ÚČTU
ČI PROSTŘEDNICTVÍM QR KÓDU

JAK PŘISPĚT:
V HOTOVOSTI DO POKLADNIČEK

NA TĚCHTO MÍSTECH:
• Středisko sociálních služeb
• Kulturní centrum
• Recepce MěÚ Frýdlant nad Ostravicí
• Kotelna - sport a relax centrum
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Důležitá telefonní čísla
Městská policie 156 nebo 739 272 272
Policie 158
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 800 292 400 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ nám. T.G.Masaryka 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 

Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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Vážení čtenáři, milí spoluobčané,

den za dnem obracíme listy v kalendáři a v tom letošním nám zbý-
vají již jen prosincové dny. Ráda bych Vás pozdravila v tomto předvá-
nočním čase, kdy se všichni, bez ohledu na věk, těšíme na setkávání 
se svou rodinou, přáteli, a to jak na adventních jarmarcích, kulturních 
akcích či koncertech nebo jen tak společně u stolu. Toto všechno jsme 
si museli v loňském roce díky sílícímu onemocnění covid-19 odpustit 
nebo alespoň částečně omezit. O to víc jsme si to chtěli vynahradit 
letos, ale současná epidemiologická situace tomu však opět bohužel 
moc nenasvědčuje. 

Přejme si však, ať očekávaný advent i Vánoce strávíme v klidu se svý-
mi bližními a věnujme svůj drahocenný čas i těm, které během roku čas-
to nevídáme a kteří si také zaslouží naši lásku a pozornost. Nemluvím 
pouze o starších lidech, ale jakési odcizení nebo přetížení pracovními 
povinnostmi zažívají i mnohem mladší generace. To, čeho jsme se obá-
vali před rokem, další vlny pandemie, je zpět. Snad nás přísná nařízení 
opět „neuvězní“ doma a umožní nám alespoň částečně uspořádat při-
pravené kulturní akce, které k tomuto kouzelnému období patří. 

SLOVO  STAROSTKY

12  2021

 Nazdobený vánoční stromeček, stejně jako naše ulice, jsou již roz-
zářeny množstvím světel, z nichž jedno k nám doputovalo až z Bet-
léma. Rok po roce mi připadá, že tento čas na své tajuplnosti a kráse 
nabývá. Zcela bezesporu je to i lidmi, které potkávám, a to i tehdy, když 
svůj úsměv schováváme pod rouškami a někdy se málem ani nepozná-
me. Jistě mi dáte za pravdu, že vstřícné chování, úsměv či vlídné slovo 
každého z nás zahřeje u srdce a umí dělat zázraky! Vychutnejme si 
tedy všechny nadcházející dny, které budou završeny štědrovečerním 
večerem. Věřím, že sváteční atmosféra nás bude provázet. Pokud bu-
deme rozdávat kolem sebe lásku a vlídnost, pak se nám bude zdát vše 
okolo nás snazší a hezčí!

 Věřím, že společně novoročním ohňostrojem přivítáme přicházející 
rok, abychom si tam mohli popřát hlavně pevné zdraví!

Přeji Vám klidné a pokojné svátky!

S úctou Helena Pešatová, Vaše starostka
 

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
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Rada města
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsa-
hu s názvem „Dodávka tonerů a cartridgí v režimu náhradního plnění“
• rozhodla uzavřít darovací smlouvu, jejímž předmětem je bezplat-
né převedení finančního a věcného daru ve výši dle pořadí v anketě 
„Dobrovolní hasiči roku 2021“
• souhlasila s podáním žádosti o dotaci do grantového systému Nada-
ce ČEZ – veřejné grantové řízení Oranžové hřiště
• vzala na vědomí výroční zprávy příspěvkových organizací města
• schválila podání žádosti o poskytnutí dotace do Integrovaného re-
gionálního operačního programu, a to na projekt s názvem Pořízení 
osobních automobilů pro sociální služby Střediska sociálních služeb 
města Frýdlant nad Ostravicí
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• rozhodla uzavřít smlouvu, jejímž předmětem je zajištění a poskyt-
nutí školení čekatelům a školení strážníkům zařazených do městské 
policie, kteří jsou zaměstnanci města Frýdlant nad Ostravicí
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku malého rozsahu a vystavit pí-
semnou objednávku na rozšíření městského kamerového systému 
u Brány Beskyd
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k nadlimitní veřejné zakáz-
ce s názvem: Vypracování projektové dokumentace „Využití prostor 
mezi MěÚ č.p. 139 a KC č.p. 1755 ve Frýdlantu nad Ostravicí“
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít smlouvu o dílo na zpra-
cování společné dokumentace pro územní rozhodnutí a stavební po-
volení, dokumentace pro provedení stavby na akci „Šroubovice, úpra-
va zpevněné plochy a zeleně“
• schválila výběr dodavatele a uzavření smlouvy v zadávacím řízení 
k veřejné zakázce s názvem „Dodávka komunální techniky pro zimní 
údržbu chodníků ve Frýdlantu nad Ostravicí“

 

 

 

 

 

 

 
 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
 

 

 
 

 

 

 



4 TÉMA MĚSÍCE

JŮ A HELE S MUFEM, 5. 12. 2021
Oblíbené televizní postavičky Jů a Hele s Mu-

fem zavítají začátkem prosince i do našeho Kul-
turního centra Frýdlant nad Ostravicí. Jak jinak 
než s jejich krásným pohádkovým programem. 
Potkáte se i s Mikulášem, hodným andělem 
a rozpustilým čertem, kteří budou rozdávat dě-
tem sladkou nadílku.  

VÝTVARNÉ DÍLNY, 7. a 19. 12. 2021
Ve výtvarných tvořivých dílnách si můžete vy-

robit různá vánoční přání a ozdoby z přírodních 
materiálů. Novinkou budou figurky z plsti a vlny.

ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY, 8. 12. 2021
Ano, jedna z nejpovedenějších akcí předcho-

zích let se opět vrací do našeho města. Před-
chozí ročník byl kvůli koronavirovým omeze-
ním pouze on-line, a tak si lidé zpívali ze svých 
domovů. Věříme, že tento rok nám to situace 
umožní a my se sejdeme ve středu 8. prosince 

ADVENT VE MĚSTĚ NABÍDNE 
SPOUSTU AKCÍ PRO DĚTI I DOSPĚLÉ
Advent, předvánoční období, které má nejen v křesťanském světě zásadní význam, je spojován 
s mnoha zvyky a tradicemi. Jednou z nejrozšířenějších tradic je rozsvěcování vánočních stromů 
na náměstích a návsích po celé republice. Frýdlantský advent tím nekončí, ba naopak – pokud 
nám to okolnosti dovolí, čeká nás velmi bohatá kulturní a společenská nadílka. Přijďte s námi 
načerpat klidnou a ničím nerušenou předvánoční pohodu s vůní purpury, cukroví a svařeného 
vína. Sváteční program je připraven a my budeme doufat, že ho letos budeme moci sdílet všich-
ni společně, byť s jistými opatřeními. 

v 18.00 hodin, abychom si s tisíci lidmi po celé 
zemi opět společně zazpívali oblíbené koledy 
a prožili příjemný adventní čas. I letos to budou 
tři koledy, které již známe z předchozích roční-
ků: Nesem vám noviny, Narodil se Kristus Pán 
a Půjdem spolu do Betléma. Další dvě koledy vy-
bírají čtenáři Deníku svým hlasováním na webo-
vých stránkách, zpívání pak zakončíme vánoční 
písničkou Vánoce, Vánoce přicházejí. Akci tra-
dičně podporuje Český rozhlas, na jehož vlnách 
můžete 8. prosince v 18.00 hodin koledy rovněž 
naladit a zazpívat si třeba u rádia. A stejně jako 
loni se bude akce přenášet i on-line na webu De-
níku a na sociálních sítích.

SMALTOVANÉ VÁNOCE, 14. 12. 2021
Chtěli byste si vyzkoušet smaltovat anebo si 

jen na Vánoce vyrobit šperk nebo vánoční hvěz-
du? Zveme Vás do netradiční výtvarné dílny na 
Smaltované Vánoce. Poprvé budete mít možnost 
vyzkoušet si speciální zdobící techniku a tou je 
umělecký smalt. Nebojte se, není potřeba být zku-
šeným umělcem, i přesto vznikne spousta krás-
ných ozdob. Smaltované stromečky, domečky, 
srdíčka a hvězdy budou mít bezpochyby speciální 
místo na vašem vánočním stromu nebo stole.

BETLÉMSKÉ SVĚTLO, 18. 12. 2021
Betlémské světlo je plamínek, který putuje 

napříč Evropou jako symbol míru a přátelství. 
Světýlko si v místě narození Ježíše Krista, Betlé-
mě, přebírá každý rok chlapec nebo dívka, kterým 
se říká „Dítě světla“. Cestu z Betléma do Rakouska, 

Předvánoční atmosféra dýchla na obyva-
tele i návštěvníky města už v pátek 26. listo-
padu 2021, kdy byl „Advent ve městě“ slav-
nostně zahájen akcí Rozsvícení vánočního 
stromu, který letos darovala paní Kubátová. 
Připraven byl adventní trh, v kulisách his-
torického městečka bylo možné vyzkoušet 
si starodávné vánoční zvyky, upéct kaštany, 
vyrazit vlastní mince nebo zakoupit něco 

z pestré nabídky prodejních stánků. V podve-
čer vystoupily se svým programem děti z na-
šich mateřských a  základních škol, sdružení 
a  spolků. Nechyběl dětmi oblíbený zvěřinec, 
nezapomněli jsme ani na Zvoničku štěstí a na 
dřevěný vyřezávaný betlém. Děti a  všichni 
snílci našli Ježíškovu poštu s originálním ra-
zítkem. 

(Kateřina Kaiserová, ředitelka KC FnO)

ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU
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kde tato novodobá tradice před více než 30 lety 
vznikla, absolvuje vánoční plamínek letecky ve 
speciálním bezpečnostním obalu, zde se pak bě-
hem slavnostní ekumenické bohoslužby předává 
skautům z jednotlivých evropských zemí. Letos 
tato slavnost proběhne v sobotu 11. prosince ve 
Salcburku. Betlémské světlo je pak díky skaut-
ským kurýrům doručováno dál. Ve Frýdlantu 
si budete moci připálit svíčky nebo lucerničky 
a  Betlémské světlo si odnést do svých domovů 
v sobotu 18. prosince od vánočního stromu. 

MEZINÁRODNÍ VÁNOČNÍ KONCERT SBORU 
ECHO, 18. 12. 2021

Frýdlantské Pěvecké sdružení ECHO se inten-
zivně připravuje na tradiční vánoční koncert, 
který bude letos obohacen o mezinárodní atmo-
sféru. Jako host vystoupí polský sbor Angelus 
Cantat z Glubczyc.  „Jsme moc rádi, že po loňské 
vynucené odmlce, je letos situace pro přípravu 
našeho vystoupení příznivější. Obzvláště když 
u  nás má vystoupit host z Polska,” řekl Josef 
Melnar, sbormistr ECHA. Již v průběhu loňského 
roku navázalo ECHO spolupráci s glubczyckým 
sborem Angelus Cantat a pro letošní vánoční 
koncerty si domluvili vzájemná vystoupení. Prv-
ní se odehraje 18. prosince 2021 v 15.30 hodin 
v Glubczycích, kdy ECHO vystoupí jako host na 
místním pěveckém festivalu Silesia Cantat. 

ECHO A ANGELUS CANTAT, 19. 12. 2021
Den poté se oba sbory setkají znovu. Tento-

krát u nás v Janáčkově síni města Frýdlant nad 
Ostravicí, kde proběhne od 17.00 hodin vánoční 
koncert, při kterém se ECHO a Angelus Cantat 
představí zdejšímu publiku s vlastními koncert-
ními programy i společnou interpretací.

„Pevně doufáme, že koronavirová situace bude 
příznivější než loni a budeme moci čtenáře při-
vítat v Janáčkově síni ve Frýdlantu nad Ostravicí 
a spolu s polským sborem přispět ke klidné a po-
kojné předvánoční atmosféře, ” dodal Melnar.

(Kateřina Kaiserová, ředitelka KC FnO)

UPOZORNĚNÍ
Vzhledem k epidemiologické situaci se 
může seznam akcí a jejich podoba změ-
nit. Prosíme, sledujte aktuální informa-
ce o akcích a dodržujte platná protiepi-
demiologická nařízení. 

www.kcfno.cz



ve městě

www.kcfno.czVšechny akce se uskuteční za dodržení 
platných epidemiologických opatření.

 

5. 12. Mikulášská nadílka

    7. 12. Tvořivé dílny
                 Vánoční přání z papíru pro děti. 
                 Základy plstění jehlou pro starší děti a dospělé.

             8. 12. Česko zpívá koledy
                   
                      13. 12. Farmářské trhy

                         14. 12. Smaltované Vánoce

      18.12.  Betlémské světlo                         

                                          19. 12. Vánoční koncert 
                                                        Pěvecké sdružení ECHO

                                                 21. 12. Tvořivé dílny
                                                               Ozdoby z přírodních 
                                                               materiálů a plsti
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INFORMACE 
Z MĚSTA

Koledování bude probíhat, tedy pokud to situace
umožní, od 1. do 16. ledna 2022.

Na otázku kolem konání Tříkrálové sbírky 
zatím neznáme přesnou odpověď. „Všechno 
připravujeme tak, aby sbírka mohla proběh-
nout, jako tomu bylo dříve v minulosti, tedy 
i s koledníky,“ líčí koordinátorka Tříkrálové 
sbírky v Charitě Frýdek-Místek Silvie Vojkov-
ská. „Chystáme pokladničky, tašky s cukříky a 
kalendáříky pro dárce, drobné dárky a něco na 
zub pro koledníky. Koledování bude probíhat, 
tedy pokud to situace umožní, od 1. do 16. led-
na 2022,“ dodává Vojkovská. Po stejnou dobu 
bude možné přispět v rámci Tříkrálové sbírky 
také do statických pokladniček, které budou 
rozmístěny stejně jako loni v kostelích, úřa-
dech, informačních centrech, některých obcho-
dech, lékárnách aj. „Seznam míst bude v lednu 
zveřejněn na našich webových stránkách a 
bude průběžně aktualizován. Tato možnost se 
loni osvědčila a bude určena pro ty, kdo budou 
chtít přispět přímo do pokladničky ve své obci 
nebo městě v případě, že koledníky nepotka-
jí nebo koledníci nebudou moci vůbec vyjít,“ 

doplňuje Vojkovská. Další z novinek, kterou 
přinesl loňský covidový ročník a která bude 
pokračovat i v příštím roce, je možnost využít 
bezhotovostního příspěvku do sbírky, a to buď 
přes platební bránu na webu Tříkrálové sbír-
ky, nebo platbou přímo na účet s využitím VS 
pro frýdeckomísteckou Charitu. Tato možnost 
bude až do konce ledna 2022.

A jak Charita Frýdek-Místek získané pro-
středky využije? „Záměry na využití Tříkrálové 
sbírky jsou podobné jako v minulosti.“ Podpoří-
me jimi rozvoj a provoz mobilní hospicové péče 
naší Salvie a doučování v sociálně potřebných 
rodinách. Část prostředků půjde na spolufinan-
cování nákupu potřebných automobilů pro te-
rénní služby, aby se naše pracovnice bezpečně 
dostaly ke svým klientům. Zbytek poté použi-
jeme na plánovanou rekonstrukci v Domově 
pokojného stáří a zřízení tréninkového bytu 
pro lidi s duševním onemocněním,“ nastiňuje 
ředitel Charity Frýdek-Místek Martin Hořínek.

Pokud by se chtěl kdokoliv zapojit do ko-

JAKÁ BUDE TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
A JAK SE VYUŽIJÍ PROSTŘEDKY?

Od 12. prosince 2021 dojde k celostátní 
změně jízdních řádů veřejné osobní dopravy, 
a to jak železniční, tak i autobusové. V souvis-
losti se zařazováním zcela nových vlakových 
souprav do provozu (tzv. push-pull) na trati 
z Ostravy přes Frýdek-Místek do Frýdlantu nad 
Ostravicí, resp. až do Frenštátu pod Radhoš-
těm, dojde k změnám jízdních řádů především 
tak, aby autobusové spoje navazovaly na spoje 
vlakové. Rovněž dojde k úpravě či zrušení au-
tobusových spojů, které jsou nevytížené a jezdí 
v souběhu se spoji vlakovými. 

Nové dvoupodlažní vlakové soupravy jsou vy-
robeny v ostravském závodě Škoda Transporta-
tion a budou vybaveny samoobslužným zaříze-
ním pro nákup jízdenek přes ODISku, čímž se 
stane cestování těmito vlaky komfortnější.

Platné jízdní řády budou vyvěšeny na webo-
vých stránkách města, případně k nahlédnutí 
na odboru dopravy.
(Zdeňka Pohludková, vedoucí odboru dopravy)

Nový kalendář města Frýdlant nad Ostravicí s názvem „Objektivem 
občanů“ obsahuje fotografie z vašich toulek a výletů v našem městě 
a přilehlém okolí a je v prodeji na těchto místech:

• Turistické informační centrum v budově Kulturního centra
• Trafika Kafe a Cigárko na náměstí
• Trafika Eva Válková (vedle Přírodního světa)

CENA KALENDÁŘE: 50 Kč. K dispozici bude do vyprodání zásob.

PRODEJ KALENDÁŘE MĚSTA NA ROK 2022

ledování nebo organizace Tříkrálové sbírky 
a osobně se tak účastnit této tradiční a největší 
sbírkové akce, bude více než vítán a neodejde s 
prázdnou. Kontakt na koordinátorku za Chari-
tu Frýdek-Místek Silvii Vojkovskou je silvie.voj-
kovska@charitafm.cz, tel.: 733 741 564. 

Děkujeme.
(Jana Havláková)

NOVÉ VLAKY, 
NOVÉ JÍZDNÍ ŘÁDY
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O činnosti Svazku obcí Čistá Odra, který se 
stará o infrastrukturu odvádění a čištění od-
padních vod na území členských obcí, pravi-
delně informujeme. Díky jeho činnosti se v roce 
2010 započala výstavba kanalizace ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí v místní části Kamenec a Vy-
hlídka o délce 13,5 km, na kterou dostal svazek 
dotaci ze Státního fondu životního prostředí ve 
výši 3,4 milionu korun a z Fondu soudržnosti 
přes 57 milionů korun. Celá stavba přišla na 

cca 80 milionů korun. Z 28 možných dodava-
telů přihlášených do soutěže byla počítačem 
vylosována desítka firem, které nakonec mohly 
podat nabídku. 

Právě toto elektronické losování, respektive 
údajné porušení zásady transparentnosti při 
něm, bylo na základě podnětu Ministerstva 
životního prostředí předmětem vyšetřování 
Finančního úřadu pro Moravskoslezský kraj. 
Výsledek zněl: „I přesto, že nebylo nalezeno ob-
jektivní porušení zákona, tak k porušení zásady 
transparentnosti dojít mohlo, a proto Vám vy-
měřujeme za porušení rozpočtové kázně sank-
ci ve výši téměř 15 milionu korun.“ V současné 
době by také hrozilo zaplacení penále v obdob-
né výši. Jedním z důsledků tohoto rozsudku 
bylo právě obestavení majetku svazku a ome-
zení možností žádat o dotace na další rozvoj.

Obrat nastal až nyní, 6 let po zahájení pro-
šetřování, a to rozhodnutím Ústavního soudu 
ČR, který dal obcím za pravdu a zrušil veškeré 
soudní rozsudky. Z rozsudku Ústavního sou-
du ČR vyplývá, že stát měl jednat vůči svazku 
protiústavně, zasáhl do jeho majetkových práv 
a porušil právo na spravedlivý soudní proces. 
Advokátka svazku Jana Zwyrtek Hamplová hod-

SVAZEK OBCÍ ČISTÁ ODRA USPĚL 
U ÚSTAVNÍHO SOUDU ČR

Dovolujeme si Vás informovat, že 
provoz Městského úřadu ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí bude v období před 
a  mezi vánočními svátky zachován 
stejně jako v průběhu roku. Své zá-
ležitosti si tedy budete moci vyřídit 
ve standardních úředních hodinách. 

MĚSTSKÝ ÚŘAD BUDE
ZCELA UZAVŘEN V PÁTEK 
31. PROSINCE 2021.   

Z DENÍKU MĚSTSKÉ POLICIE 

Obestavený majetek a tím omezené možnosti žádat o dotace na další rozvoj kanalizační sítě. Asi 
tak by se dal jednoduše popsat stav, který město Frýdlant nad Ostravicí a obec Ostravici prová-
zel posledních 6 let.  Stát totiž požadoval vrácení zhruba 15 milionů korun za údajné porušení 
rozpočtové kázně při průběhu veřejné soutěže na výstavbu kanalizace. Spor skončil až u Ústav-
ního soudu ČR, který až nyní dal obcím za pravdu a Svazek obcí Čistá Odra nic vracet nemusí.

notí, že šlo o poměrně složité podání, jelikož se 
posuzovalo zasáhnutí do ústavních práv Čisté 
Odry: „Podstatou bylo to, že soud důrazně vytkl 
kontrolním orgánům, že nepřistupovaly k pří-
padu Čisté Odry individuálně, a proto přehlédly 
vše, co svědčilo v její prospěch, například že 
ÚOHS neshledal žádné chyby a nikdo z účastní-
ků výběrového řízení si například nestěžoval.“ 
S velkou radostí výsledek soudu komentoval 
místostarosta Frýdlantu nad Ostravicí David 
Pavliska „Pro nás je to zejména obrovským 
morálním vítězstvím. Tíha obrovské finanční 
sankce a léta omezení v čerpání dotací, navíc, 
jak i sám Ústavní soud upozornil, postavené na 
nelogickém závěru bez jasných důkazů, byla 
velmi stresující. Od samotného výběrového 
řízení již uběhlo více než 10 let, kauza se tak 
táhne již několika volebními obdobími a  vel-
kou radost a zadostiučinění musí cítit i kolego-
vé z bývalého vedení svazku a zároveň vedení 
obce Ostravice pan Mališ a pan Pavlán, u kte-
rých bylo téma Čis-
té Odry a jejich 
soudních procesů 
častým sporem 
s  opozicí. Jestli 
bych měl pojme-
novat jeden důvod 
k radosti z letošní-
ho roku, je to právě 
toto vítězství.”

(redakce)

V říjnu se strážníci městské policie zaměři-
li na řadu preventivních činností. Dohlíželi na 
bezpečnost a plynulost silničního provozu, a to 
v rámci dohledu nad správným parkováním 
na celém území města Frýdlant nad Ostravicí. 
Strážníci odhalili několik dopravních přestup-
ků, které ve většině případů vyřešili domlu-
vou. Ti řidiči, kteří se nedostavili ve stanovené 
lhůtě k projednání přestupku, byli oznámeni 
správnímu orgánu. Mezi další patřily například 
nahlášení podezření ze spáchání přestupku 
v jedné z prodejen potravin nebo nezajištěném 
rekreačním objektu. Mezi dopravními přestup-

ky se objevili i neosvětlení cyklisté. Hlídka také 
prováděla preventivní kontroly hřbitova, jak 
zde ve Frýdlantu nad Ostravicí, tak v místní 
části Lubno. Tímto také 
chceme poděkovat obča-
nům, že v rámci návštěv 
hřbitovů dodržují zása-
dy správného parkování. 
Hlídka dále řešila pod-
něty na žádosti občanů 
ohledně výskytu osob 
bez přístřeší.

(David Richter)

MĚSTSKÁ POLICIE 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

739 272 272

INFORMACE O PROVOZU
MĚSTSKÉHO ÚŘADU
VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ
V OBDOBÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ

WWW.FRYDLANTNO.CZ
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INFORMACE 
Z MĚSTA

PROSINEC 2021 je měsícem oslav životních 
jubileí našich občanů, kteří dali svůj sou-
hlas se zveřejněním:
paní Božena Hauková, 88 let, Frýdlant
paní Marie Urbančíková, 88 let, Frýdlant
paní Marie Gřundělová, 87 let, Frýdlant
paní Danuška Popková, 87 let, Frýdlant
pan Jan Suchoň, 91 let, Frýdlant
pan Jan Kaňák, 87 let, Frýdlant
paní Terezia Fialová, 87 let, Frýdlant
paní Vlasta Ručková, 89 let, Frýdlant
paní Miroslava Korčáková, 89 let, Frýdlant
paní MUDr. Karla Mališová, 85 let, Frýdlant
pan Ing. Ladislav Lančarič, 91 let, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI  MĚSTA

Dovolujeme si Vás informovat o tom, 
že od pondělí 6. prosince 2021 bude 
budova Městského úřadu ve Frýdlantu 
nad Ostravicí č. p. 3 nacházející se na 
frýdlantském náměstí opět otevřena. 

V prvním patře zrekonstruované bu-
dovy radnice se nacházejí kanceláře ve-
dení města a odboru právního a organi-
začního. V přízemí si občané budou moci 
vyřídit své záležitosti na odboru životní-
ho prostředí.  

(Odbor vnitřních věcí
a obecní živnostenský úřad)

Potkáváte či znáte osoby, které jsou: 
• Mladistvými uživateli návykových látek, pa-
tologickými hráči nebo jejich rodiči či opat-
rovníky? 
• Závislými rodiči nebo opatrovníky nezleti-
lých dětí? 
• V konfrontaci s negativními dopady nadměr-
ného užívání alkoholu, eventuálně jiných návy-
kových látek, či hraní hazardních her (ať už své-
ho okolí, nebo lidí ve svém blízkém okolí)? 

Chcete jim pomoci řešit efektivně situaci, 
ve které se nacházejí a která souvisí s jejich 
závislostním chováním? Obraťte se na nás: 
Bc. Pavla Jandačková, DiS.,  
tel.: 558 604 174,
e-mail: pjandackova@frydlantno.cz

Mgr. Renata Volná 
tel.: 558 604 170, e-mail: rvolna@frydlantno.cz
 
Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí 
Odbor sociálních věcí 
ul. Hlavní 139, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí

V neděli 24. října 2021 a 7. listopadu 2021 se konalo v Janáčkové síni Městského úřadu Frý-
dlant nad Ostravicí slavnostní přivítání nově narozených dětí mezi občany našeho města. 
Byly přivítány tyto děti, kdy rodiče dali souhlas se zveřejněním v místním tisku:

Helena Bražinová
Tobiáš Brabec
Sofie Stavárková
Anna Vachalová
Antonín Pokluda
Vojta Franek
Miroslav Říha
Zuzana Majko
Karel Čerňák
Filip Kalich
Františka Krpcová
Zuzana Klimánková
Richard Sedliák
Natálie Berger
Johana Kastnerová
Anna Žaarová
Barbora Černá
Magdaléna Plucnarová
Eliška Jadrníčková

Vítání občánků se vztahuje na děti ve věku od 6 týd-
nů po narození, do věku 1 roku, s trvalým pobytem na 
území města Frýdlant nad Ostravicí. Slavnostní přivítá-
ní děťátka mezi občany našeho města probíhá v neděli, 
jednotlivě po 15 minutách, v Janáčkové síni Městského 
úřadu Frýdlant nad Ostravicí. 

Očekáváte radostnou událost nebo se Vám již narodilo 
děťátko a rádi byste jej uvítali mezi občany našeho měs-
ta? Stačí vyplnit a předat přihlášku, která je k dispozici 
na stránkách města nebo si ji osobně vyzvednout v bu-
dově MěÚ Frýdlant nad Ostravicí, Hlavní 139, kancelář 
č. 112. 

O termínu a čase vítání jsou rodiče předem informo-
váni pozvánkou.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

RADNICE VE FRÝDLANTU N. O. 
OPĚT ZPROVOZNĚNA

SLUŽBY KONZULTANTA V OBLASTI 
ZÁVISLOSTNÍHO CHOVÁNÍ 
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inzerce

Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, odbor 
dopravy opakovaně vyzývá vlastníky vozidel, 
kteří mají vyřazené vozidlo z provozu déle 
než 12 po sobě jdoucích kalendářních měsíců 
(tzv. depozit), aby nezapomněli na povinnost 
oznámit bez zbytečného odkladu po uplynutí 
této lhůty obecnímu úřadu obce s rozšířenou 
působností, který vyřadil silniční vozidlo z pro-
vozu, adresu místa, kde je vyřazené silniční vo-
zidlo umístěno a účel jeho využití.

V případě nesplnění této povinnosti se vlast-
ník silničního vozidla dopouští přestupku, za 
který lze uložit pokutu až do výše 50.000 Kč. 

Oznámení můžete provést v úřední hodiny 
na odboru dopravy ve dnech pondělí a středa 
od 8:00 do 11:00 hodin a od 12:00 do 17:00 
hodin, ve čtvrtek 8:00 do 11:00 hodin a od 
12:00 do 14:00 hodin, v ostatní dny po dohodě 
s pracovnicemi registru vozidel na tel. č. 558 
604 143(4), které Vám ochotně v dané věci po-
mohou. K úkonu je nutno předložit velký tech-
nický průkaz vozidla.

Využít můžete rovněž on-line objednání přes 
webové stránky města www.frydlantno.cz/
elektronicke-objednavani/.
(Zdeňka Pohludková, vedoucí odboru dopravy)

OPAKOVANÁ VÝZVA 
VLASTNÍKŮM VOZIDEL

V době, kdy čtete tento článek, by již měly být 
rozvezeny a nainstalovány sněhové zábrany 
a sněžné tyče, jejich přítomnost na svých mís-
tech jsou první předzvěstí přicházející zimy.

Zimní údržba bude realizována v rozsahu 
schváleného Plánu zimní údržby komunikací 
2021 – 2026 a bude se snažit zmírnit kompli-
kace ve sjízdnosti a schůdnosti.

Lhůty pro odstranění či zmírnění závad ve 
sjízdnosti a schůdnosti komunikací a chodní-
ků jsou stanoveny dle zařazení komunikací dle 
schváleného plánu zimní údržby, 1. pořadí – do 
4 hod., 2. pořadí - nejpozději do 12 hodin.

Časové limity pro zahájení prací při zmírňo-
vání závad ve sjízdnosti:

Odstraňování sněhu zahájí zhotovitel ZÚ 
na komunikacích nejpozději do 30/60* mi-
nut od zjištění, že vrstva napadlého sněhu 
dosáhla 5 cm.

Posyp inertními materiály provádí zhotovi-
tel ZÚ dle plánu zimní údržby na stanovených 
úsecích komunikací nejpozději do 30/60*mi-
nut od zjištění zhoršení sjízdnosti nebo schůd-
nost na komunikacích.

Posyp chemickými materiály provádí zho-
tovitel ZÚ na plánem zimní údržby na sta-
novených úsecích komunikací nejpozději do 

30/60*minut od zjištění zhoršení sjízdnosti 
nebo schůdnost na komunikacích.

Pro řádné zabezpečení zimní údržby žádáme 
občany, aby v nadcházejících zimních měsí-
cích parkovali svá vozidla na svých pozemcích, 
mimo komunikace, kde parkování vozidel na 
ulici komplikuje odklízení sněhu z vozovky 
a  průjezd vozidel provádějících zimní údržbu 
i svoz odpadu.

Upozorňujeme, že při parkování na ko-
munikacích musí být vždy dodržen Zákon 
č.  361/2000 Sb., o silničním provozu, § 25 
Zastavení a stání, odst. 3: Při stání musí zů-
stat volný alespoň jeden jízdní pruh široký 
nejméně 3 m pro každý směr jízdy; při zasta-
vení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní 
pruh široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy. 
(Pozn. od 1.1.2022 bude nahrazen Zákonem č. 
365/2021)

Pokud nebude moci technika zimní údržby 
bezpečně projet, nebude údržba komunikace 
z důvodu možnosti poškození parkujících vozi-
del provedena. Toto může být i příčinou nepro-
vedení svozu odpadu.

Buďme k sobě i vůči druhým ohleduplní 
a  netvořme překážky vozidlům zajišťujícím 
zimní údržbu.
*pracovní dny v době 6:00 do 14:30 / pracovní 
dny v době od 14:30 do 6:00, víkendy a vyhlášené 
svátky po dobu 24 hodin denně
Kontakt pohotovostní služby zimní údržby: 
725 003 269, e-mail: fr.dispecink@ave.cz

(Renata Klichová,
vedoucí odboru majetku a investic)

ZIMNÍ ÚDRŽBA OD 1. LISTOPADU DO 31. BŘEZNA

Novinkou bude do zimní údržby zapojení firmy T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o., která v průběhu 
letošní zimy bude sbírat zkušenosti a od příštího roku již bude zimní údržbu provádět sama 
a to nejen na území města Frýdlant nad Ostravicí ale také v katastrálním území Nová Ves 
u Frýdlantu nad Ostravicí a Lubno.



10

Rozhodující pro konání takové akce je hlav-
ně počasí a také samotná příprava, nápady 
a šikovné ruce. K správné podzimní atmosféře 
samozřejmě nesmí chybět světlušky se svými 
lampionky. Tentokrát byl vítr proti všem, kteří 
se v areálu snažili postavit kouzelný domeček, 
a proti všem, kteří se těšili na táborák a svíč-
ky, které stále zhasínaly. Přesto zvítězilo přání, 
vytvořit pro všechny účastníky něco, co jim 
přinese radost, prožitek a snad i pocit štěstí 
z tzv. uspávání broučků a berušek.  

Zahájení proběhlo tradičně na náměstí, kde 
si mimo jiné sokolské berušky s dětmi i rodiči 
společně zazpívali. Celý lampionový průvod 
vynikl z pohledu ulice Hlavní, kterou malé 
světlušky rozsvítily pestrobarevnými lampi-

onky od křižovatky až k Sokolovně. Přechod 
přes cestu byl opět zabezpečen příslušníky 
Policie ČR. Vstupní brána, kouzelný domeček 
i palouček byly osvětleny barevnými světýlky 
a hlavním úkolem pro děti byla výroba papí-
rové berušky. Kouzelný domeček praskal ve 
švech, ale naštěstí si většina dětí svou berušku 
odnesla domů na památku. Za splněné úkoly 
i uspání broučka na paloučku byly děti odmě-
něny svítícím náramkem, účastnickým listem 
i sladkou odměnou. Poslední metry podzim-
ního pochodu vedly k občerstvení s teplým 
čajem, buchtičkou a rodiče mohli ochutnat 
i nápoje na zahřátí. Veselé pobíhání dětí bylo 
doprovázeno písničkou či básničkou, kterou ti 
odvážnější zazpívali přímo do mikrofonu. Ro-
diče si měli možnost spolu popovídat a společ-
ně tak strávit podzimní večer. 

Zájem o již tradiční Pochod světlušek nás 
organizátory opět velice potěšil. Velká účast 
asi 300 lidí je motivací udržet uspávání brouč-
ků a berušek i příští rok. 

Závěrem chci poděkovat všem, kteří tuto 
pestrou paletu zážitků pomohli zorganizovat. 
Dále našim strážcům zákona na přechodu pro 
chodce a rovněž městu Frýdlant nad Ostravi-
cí za finanční podporu při konání sokolských 
akcí pro děti. Všechny světlušky, které rozsví-
tily celý sokolský areál, zdraví beruška Maruš-
ka. Děkuji, že se podzimní přání splnilo. 

 (Marie Magdoňová) 

POCHOD SVĚTLUŠEK
Společné podzimní setkání v podobě akce Pochod světlušek se podařilo uskutečnit ve středu 
3. listopadu 2021 opět v areálu TJ Sokol Frýdlant n. O. 

Přednáška a beseda 
z cyklu setkávání se zajímavými osobnostmi, pořádaná

frýdlantským Gymnáziem a Kulturním centrem

Augustin Žídek
O umělé inteligenci, studiu

a životu v Británii ad.
Středa 15. 12., 17.30,

klubovny Kulturního centra 
A. Žídek je programátorem londýnské firmy DeepMind,
sesterské firmy Google, která zkoumá a vyvíjí umělou
inteligenci. Podílel se na vyřešení důležitého problému

skládání bílkovin, který biologové řeší už 50 let.

Vstupné 50 Kč

Frýdlantské Gymnázium a Kulturní cent-
rum zvou na další akci z cyklu setkávání 
se zajímavými osobnostmi. Tentokrát bude 
naším hostem Augustin Žídek, programátor 
významné londýnské firmy DeepMind, ses-
terské firmy Google. Tato firma se speciali-
zuje na umělou inteligenci a nedávno se jí 
podařilo vyřešit složitý biologický problém 
skládání proteinů.

Augustin Žídek pochází z Malenovic, studo-
val na frýdlantském gymnáziu. Vysokoškolská 
studia ale strávil už na věhlasné univerzitě 
v  Cambridge ve Velké Británii. Brzy po stu-
diích začal působit ve firmě DeepMind, kde 
nyní zastává funkci seniorního výzkumného 
inženýra. K přednášce poslal tento text: „Bíl-
koviny jsou nezbytné pro život a podporují 
prakticky všechny jeho funkce. Jsou to velké 
složité molekuly tvořené řetězci aminokyselin 
a jejich funkce do značné míry závisí na jejich 
jedinečné 3D struktuře. Zjistit, do jakých tvarů 
se bílkoviny skládají, je známé jako tzv. Pro-
tein folding problem a je to zásadní otevřený 
problém, který se biologie snaží vyřešit již 50 
let. Nejnovější verze našeho systému umělé 
inteligence AlphaFold byla organizátory sou-
těže Critical Assessment of protein Structure 
Prediction (CASP), která se koná každé dva 
roky, uznána jako řešení této velké výzvy. 
Tento výsledek ukazuje, jaký dopad může mít 
umělá inteligence na vědecké objevy, a jaký 
má potenciál urychlit pokrok v mnohých dal-
ších vědeckých oborech.“

Na přednášce ale jistě přijde řeč i na studia 
a život v Anglii nebo na další témata, která by po-
sluchače zajímala. Pokud se chcete dozvědět něco 
dopředu, nedávný rozhovor s Augustinem Žíd-
kem najdete na adrese https://cutt.ly/KTz4kQa

Akce se koná v klubovnách Kulturního centra ve 
Frýdlantu nad Ostravicí ve středu 15. 12. v 17.30. 
Vstupné na přednášku s besedou je 50 Kč.

PŘEDNÁŠKA A BESEDA 
S AUGUSTINEM ŽÍDKEM

KONEC SEZÓNY DĚTSKÝCH HŘIŠŤ
Informujeme, že dětská hřiště ve Frýdlantu nad Ostravicí 
budou od 1. 12. 2021 uzavřena.



V neděli 24. října 2021 se početná skupi-
na členek frýdlantských dětských folklorních 
souborů Chasička a Lašánek zúčastnila regio-

nálního kola soutěže ve zpěvu lidových písní 
Zpěváček v Ostravě. A byla to výprava vskutku 
úspěšná, protože do dalších bojů vyslala od-
borná porota hned tři naše zpěvačky: Barboru 
Tomáškovou z Lašánku a Anežku Eliášovou 
a  Viktorku Vaňkovou (ta ke všemu obsadila 
první místo) z Chasičky. Všem třem jsme drželi 
palce v moravskoslezském kole, které proběhlo 
6. listopadu 2021 ve Valašském muzeu v příro-
dě v Rožnově pod Radhoštěm. Naše děvčata se 
s lašským písňovým repertoárem v konkuren-
ci dětských zpěváků a zpěvaček z celé Moravy 
a Slezska neztratila. Viktorka Vaňková dokonce 
postoupila do celostátního kola. Gratulujeme!

(Lukáš Foldyna)

Odbor dopravy Městského úřadu Frýdlant 
nad Ostravicí uspořádal začátkem listopadu 
akce BESIP pro děti mateřských škol a seniory. 
Počátkem září vyhlásil odbor dopravy výtvar-
nou soutěž pro děti mateřských škol na téma 
„Jezdíme na kole“. Vyhlášení výsledků soutěže 
proběhlo 2. listopadu 2021 v Kulturním centru 
ve Frýdlantu nad Ostravicí. Hostem progra-
mu byl ilustrátor Adolf Dudek, který měl pro 
děti připravené krásné vystoupení a také pře-
dal ceny. Do každé třídy putovaly nejen knihy 
a pracovní sešity s dopravní tematikou. Všech-
ny práce byly vystaveny v kulturním centru.  

Senioři se s Adolfem Dudkem setkali také 
v rámci besedy pořádané v jejich klubu dne 
1. listopadu 2021 v Kulturním centru Frýdlant 
nad Ostravicí. I na seniory jsme pamatova-
li a  k drobným reflexním přívěškům dostali 
také tašky s reflexními pruhy od BESIPu a in-
formační letáky týkající se nákupu a jízdy na 
elektrokolech.  

Děkujeme dětem za účast v soutěži, za jejich 
krásné výtvarné práce i všem paním učitelkám 
za spolupráci a také našim seniorům za to, že se 
zapojili do malování s panem Dudkem.  
(Zdeňka Pohludková, vedoucí odboru dopravy)
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CHASIČKA A LAŠÁNEK 
NA PĚVECKÉ SOUTĚŽI ZPĚVÁČEK

AKCE BESIP PRO DĚTI 
MATEŘSKÝCH ŠKOL A SENIORY

V pořadí patnáctá 
kniha Pavla Grygy, člena 
Literárního klubu Petra 
Bezruče Frýdek-Místek, 
datována do roku 2021 
s názvem Tichá voda je 
autorem trochu netra-
dičně sestavená. A sice 
– první část obsahuje 
informace o místech, 

jako jsou továrny, závody aj. zaniklé objekty na 
uvedené strouze, která se line Frýdlantem nad 
Ostravicí v délce tří kilometrů. Jsou to fakta, 
která mají připomenout čtenáři starý i nový 
Frýdlant, proložená básněmi k danému místu 
a zároveň fotografiemi, které mapují uvedenou 
lokalitu a ještě více umocňují zobrazení a její 
stav v dnešním čase. Celkem šestnáct zastavení 
Tiché vody od stavidla na Nové dědině až po její 
návrat do řeky Ostravice v Pržně mají zachytit 
její význam pro industriální rozvoj Frýdlantu 
nad Ostravicí převážně ve 20. století.

V druhé části nazvané NOVÉ ŠTĚSTÍ se nám 
Pavel Gryga představuje ve svých básních tak, 
jak jej známe – lyrickými básněmi s vázaným 
veršem, které se dotýkají života, přátelství i lásky. 
Našel nové štěstí na rozcestí, na Borové, po pro-
žitých osobních životních peripetiích se odrazil 
ode dna a „srdéčko jeho láskou opět marodí…“ 
Uvědomuje si, že štěstí je jenom vzácný host, je 
proto třeba si jej vážit. Stejně tak lásky v pozděj-

ším věku, které je třeba děkovat. Jak? Třeba sně-
ženkami, hyacintem, fialkou (básně Hyacint, Fial-
ka). Vzpomíná na své mládí (Učitelé, Spolužáci po 
45 letech), na své lásky k děvčatům, ale i k bes-
kydské krajině (Balada o děvčeti, Z beskydských 
luk, Milované Moravě). Ve svých básních dokáže 
mistrně vykreslit krajinu s šedými mraky, louka-
mi, potoky, s labutěmi v ledové tříšti, s barevnou 
duhou i sluncem vysoko nad horami. Uvědomuje 
si ale, že mnohé naše pozemské konání je dílem 
osudu a s přibývajícím „stříbrem na skráni“ nám 
zbývá jen čekání (Setkání s osudem). V závěreč-
ném verši celé sbírky – /Krátký je lidský věk/já 
toužím po životě/ať chutná jako pelyněk/ – au-
tor děkuje lidskému bytí, životu, i když přichází 
nemoc a srdce bije na poplach.

Popřejme Pavlovi Grygovi „nové štěstí“, ra-
dost z každého prožitého dne i z právě vydané 
sbírky, která určitě osloví regionální patrioty 
pro svá mnohá a možná už dosti zapomenutá 
fakta. A samozřejmě poetičnost básní ocení 
především milovníci vázaného verše. Ničím ne-
rušené počtení! (Dajana Zápalková)

PAVEL GRYGA – TICHÁ VODA
AUTOR VYDÁVÁ DALŠÍ KNIHU
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K dispozici byly k pročítání knihy a brožury 
spolkové mobilní knihovničky a v rámci dopro-
vodného programu se mohli malí i velcí účast-
níci dozvědět více o hnízdění a pozorování 
ptáků, zimním přikrmování a otestovat si své 
znalosti při rozeznávání ptáků našeho okolí. 
Odbornou stránku a didaktické materiály zajis-
til p. Martin Hlaváč, jako zástupce spolupořada-
tele Beskydského ekocentra pod ČSOP Lubno. 

Pro zájemce o zkompletování ptačí budky 
jsme měli předchystáno 16 „skládaček“ včetně 
podrobného návodu. K dispozici bylo samo-
zřejmě také nářadí, jedna vzorová budka a pře-
devším naše výpomoc i neocenitelné praktické 
rady, které jsme při výrobě prototypu získali. 
Práce šla všem krásně od ruky a zdatní tvůrci 
si kromě svých budek odnášeli také informace 
o tom, kdy a kde budku vyvěsit a jak se o ni sta-
rat. Atmosféra na zahradě byla úžasná a počet 
účastníků i zájem o výrobu budek předčil naše 
očekávání! Nakonec byla poslední zbývající 
vzorová budka spolku vyvěšena na farní zahra-
dě a nás těší, že ostatní materiál je v terénu ve 
Frýdlantu a okolí. 

Tímto za Okrašlovací spolek Frýdlant nad 
Ostravicí a ČSOP Lubno děkujeme všem, kteří 
se akce aktivně účastnili a přejeme hodně zá-
žitků při pozorování. 

Zároveň také děkujeme dalším, bez kterých by 
se tato dobrovolná akce nemohla uskutečnit:
• Pila Mališ z Pržna – zdarma poskytli odpadní 	
   dřevo
• klempíř Jan Bubeník – daroval plechové štítky
• stolař Filip Smeja – nařezal dřevěné díly
• farář Roman Macura – poskytl prostor farní 	
   zahrady

Věříme, že se nám díky této i dalším plánova-
ným akcím podaří postupně naplňovat cíl na-
šeho nově zapsaného spolku – oživit Frýdlant, 
okrašlovat společně prostředí, ve kterém žije-
me, vycházet z úcty k našemu kraji a s respek-
tem k přírodě. 

Informace o naší činnosti můžete sledovat na 
www.facebook.com/ozivujeme.frydlant 

(Veronika Pastuchová)

O tom, že členové SDH nejezdí pouze k požá-
rům a dopravním nehodám, ale třeba i k situacím, 
kdy o záchranu žádá zvířecí život, se přesvědčili 
myslivci MS Frýdlant nad Ostravicí – Pstruží. Dne 
7. listopadu 2021 vyjeli sloužící členové SDH Frý-
dlant nad Ostravicí k uvízlému srnčeti v drátu. 
Společně s členem mysliveckého sdružení Pav-
lem Šafrem srnče nejenom zachránili, ale i poslé-
ze ošetřili. „Město může být na takové členy hrdé. 
Mají perfektní profesionální přístup a ochotu 
jednat. Zaslouží si obrovské poděkování,” vzkázal 
na adresu hasičů Pavel Šafr.  (redakce)

Je slunečné sobotní ránoa fouká studený vítr. 
Na největším rybníku v regionu pokračuje 
výlov ryb na vánoční stůl. V kalendáři se píše 
6. listopadu a děti z rybářského a myslivec-
kého kroužku se scházejí s rodiči u rybníku 
Bezruč v Jistebníku. 

V kádích se mrskají hlavně kapři. Mezi nimi 
jsou také tolstolobici, štiky, okouni, sumci, per-
líni, líni a candáti. Děti i rodiče si podrobně 
prohlížejí jednotlivé druhy ryb a poslouchají 
výklad místního rybáře o rybách. Odvážnější 
děti si některé ryby i pohladí. V jejich očích jsou 
jiskřičky nadšení a radosti, a to i přesto, že je 
každou chvíli nějaká ryba postříká vodou při 
máchnutí ocasní ploutví. Dáváme si krátkou 
přestávku na malé občerstvení a prohlídku 
stánků na hrázi.  

Dnešní den pokračuje procházkou kolem 
vypuštěného rybníku Bezruč k dalším rybní-
kům. Povídáme si o plovatce bahenní a okru-
žákovi ploském. Pozorujeme ptáky a povídáme 
si o  přírodě. Dalekohledy jsou neustále u očí 
a pozorujeme volavky popelavé i volavky bílé, 
několik druhů racků, vrány, labutě bílé, kachny 
divoké, kormorány velké a další. 

Najednou se na obzoru objeví orel mořský 
a po krátkém letu nad rybníkem přistane na 
vysoký strom na protější straně. Nádherná po-
dívaná na tohoto dravce. Po chvíli pokračujeme 
volnou procházkou kolem rybníků a sledujeme 
pobytové stopy vydry říční a bobra evropského. 
V průběhu vycházky si povídáme také o rostli-
nách a stromech. Velký zájem dětí je o pichlavé 
plody kotvice plovoucí.  

Sluníčko dosáhlo svého vrcholu a pomalu 
padá k západu. Naše vycházka končí. My se vra-
címe zpět, obohaceni o nezapomenutelné zá-
žitky od vody, ale hlavně jsme strávili podzimní 
čas smysluplně venku v terénu, mimo počítače 
a televizi. (Martin Hlaváč)

PTAČÍ BUDKY VE FARNÍ ZAHRADĚ
V sobotu 16. října 2021 proběhla historicky první veřejná akce Okrašlovacího spolku Frý-
dlantu nad Ostravicí. Ve farní zahradě jsme si užili krásné slunečné odpoledne výrobou 
ptačích budek, ale nejen to!

ČLENOVÉ SDH ZACHRÁNILI UVÍZLÉ SRNČE

ZA POZNÁNÍM 
DO PŘÍRODY

facebook.com/ozivujeme.frydlant



Tímto memoriálem každoročně vzpomíná-
me na Jana Kaštovského, jednoho ze zakladate-
lů frýdlantského kynologického spolku. Druhý 
rok po sobě jsme termín závodu přeložili z ob-
vyklých jarních dnů až do půlky září. Dlouhá 
doba, po kterou jsme se nemohli scházet, byla 
znát na horlivosti a radosti ze závodění všech 
startujících. Soutěžilo se ve třech kategori-
ích, celkem 15 závodníků se psy a k tomu pět 
malých dětí bez psů. Děti získávaly zábavnou 
formou své první kynologické znalosti a doved-
nosti ve zvláštní dětské kategorii.

Zařazení do určité kategorie odpovídá schop-
nostem a zkušenostem psa. Ale v tomto speci-

álním závodu nerozhoduje jen jeho šikovnost, 
i psovod musí předvést své schopnosti v něko-
lika branných prvcích, včetně střelby ze vzdu-
chovky. Součet bodů získaných psem a psovo-
dem poté určí celkové hodnocení a  umístění 
v soutěži.

Děkujeme městu Frýdlant nad Ostravicí za 
dotaci na tento závod.

Věříme, že provoz na našem cvičišti na Bah-
nech se ustálí do obvyklého režimu a my bude-
me pokračovat v pravidelné organizaci výcviku 
a soutěží.

(Bohumila Gavlasová)

ČIŠTĚNÍ F≈M

www.cistenifm.cz

≈ Revize domovních čistíren
 odpadních vod (DČOV)

≈ Vývoz žump a septiků (doklad o vývozu)

≈ Čištění kanalizací tlakovou vodou
 a kamerová kontrola potrubí

vývoz žump a septiků

Vývoz:
604 282 325

Revize DČOV:
606 093 947

DISTEP a.s.

inzerce

Milí přátelé, rádi bychom Vám připomněli, že 
po velmi náročné době je náš frýdlantský Seni-
orPoint opět otevřen. Epidemiologická situace 
sice zase není ideální, ale před časem jsme našli 
alespoň částečné východisko pro všechny, kteří 
by s námi chtěli komunikovat. Je to naše výdej-
ní okno v zadní části domova seniorů u nájez-
dové rampy. Dostanete se k nám zadním vcho-
dem Střediska sociálních služeb (domova pro 
seniory), tedy bránou od OD Albert. Veškeré 
informace Vám poskytneme v označeném okně 
nebo za určitých podmínek přímo v naší kance-
láři, kde jsme Vám k dispozici. Máme otevřeno 
v pondělí od 13.00 do 17.00 hodin a ve čtvrtek 
od 8.00 do 12.00 hodin. Stále máte možnost si 
vyzvednout nebo nově vyřídit seniorpasy a zís-
kat IN.F.obálku, která slouží výborně nejen těm, 
kdo žijí sami, ale všem starším lidem. Tato obál-
ka Vám velmi pomůže, pokud byste potřebovali 
zavolat lékaře (záchranku). Vše Vám rádi vy-
světlíme. Také máme u nás k vyzvednutí hlási-
če požáru a CO. Pokud jste si zatím z dotačního 
programu Moravskoslezského kraje nevyzvedli 
žádný hlásič a je vám minimálně 65 let, můžete 
tak podle potřeby učinit nyní. Je nutné ale nej-
dříve zavolat v provozních hodinách do naší 
kanceláře a nahlásit svoji návštěvu na určitý 
čas, který si s Vámi domluvíme, naše telefonní 
číslo je 703 873 899. O všech našich aktivitách 
informujeme ve vývěsce v parčíku u Městského 
úřadu Frýdlant n. O.  Pokud budete mít na nás 
dotazy, můžete je sdělit v provozních hodinách 
na naše telefonní číslo nebo kdykoliv na e-mail: 
frydlantno@seniorpointy.cz.

Přejeme Vám krásné Vánoce, pěkné závěreč-
né dny letošního roku, hodně zdraví a pohody 
a těšíme se na setkání s Vámi i v příštím roce. 
Věřte, že máme pro Vás otevřené nejen okno, 
ale i srdce.

(pracovnice SeniorPointu Frýdlant n. O.)

MEMORIÁL JANA KAŠTOVSKÉHO LETOS PO PĚTADVACÁTÉ
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NEJEN OTEVŘENÉ OKNO 
DO SENIORPOINTU

Možná jste v médiích zaznamenali, že se 
v České republice postupně bude omezovat 
umisťování dětí do zařízení poskytujících 
ústavní péči. Všichni se jistě shodneme, že 
dobře fungující rodina je nejlepším místem 
pro výchovu dětí. Někteří rodiče však z růz-
ných důvodů nejsou schopni dětem poskyt-
nout odpovídající péči nebo je dokonce svým 
jednáním přímo ohrožují. Dětem je pak nutné 
zajistit náhradní péči, a to nejlépe v jiné rodi-
ně. Nepomohou-li příbuzní dítěte či jeho jiné 
blízké osoby, musí se postarat stát. 

Existují formy ústavní péče (např. dětské do-
movy) a formy náhradní rodinné péče, což je pěs-
tounská péče, pěstounská péče na přechodnou 
dobu a osvojení dítěte. Náhradní rodinná péče 
umožňuje pobyt a výchovu dítěte přímo v rodin-
ném prostředí. Jde především o obě formy pěs-
tounské péče, kdy pěstouni – k dítěti cizí lidé – ve 
své rodině pečují o dítě jiných rodičů za finanční 
podpory státu a spolupracují s odborníky s bio-
logickou rodinou dítěte. Naproti tomu osvojitelé 
po osvojení dítěte nabývají práv rodičů, stávají se 
zákonnými zástupci osvojeného dítěte a vazby 
dítěte k původní rodině zanikají a dále osvojitelé 
s dítětem fungují jako běžná rodina. 

Zájemců ochotných stát se pěstouny a při-
jmout do své rodiny dítě, které se jim nenaro-
dilo, je však stále velmi málo. Pěstounem může 

být manželský pár, ale také samostatná osoba, 
která má zájem pomoci, je otevřena spoluprá-
ci a dítěti bude oporou. Pěstounům se dostá-
vá podpory nejen finanční, ale také odborné. 
Spolupracují s doprovázející organizací a svým 
sociálním pracovníkem, na případné starosti 
nebývají sami a odměnou je jim také spokojený 
úsměv na dětské tváři.  

Stojí to jistě dlouhé přemýšlení, abyste do-
spěli k rozhodnutí stát se pěstounem. Přijďte 
si pro potřebné informace, zajímejte se o pod-
mínky, které mají pěstouni splňovat, informuj-
te se, jaké děti potřebují Vaši péči. Je možné si 
dohodnout nezávaznou osobní konzultaci, bu-
deme se Vám rádi věnovat a zodpovíme Vaše 
dotazy. Nechceme, aby děti vyrůstaly v ústavní 
péči jen proto, že nemáme dostatek pěstounů.    

Pokud uvažujete, že byste se chtěli stát pěs-
touny, osvojiteli či pěstouny na přechodnou 
dobu, neváhejte pro bližší informace kontak-
tovat Městský úřad Frýdlant n. O., odbor soci-
álních věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, 739 11 
Frýdlant nad Ostravicí, kancelář č. 120, sociál-
ní pracovnici pro náhradní rodinnou péči Bc. 
Kateřinu Illésovou, tel.: 558 604 179, e-mail: 
killesova@frydlantno.cz. Informace k náhradní 
rodinné péči najdete také na odkaze www.dej-
medetemrodinu.cz.
(Renata Volná, vedoucí odboru sociálních věcí) 

HLEDÁME NOVÉ PĚSTOUNY! 
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Hodně času děti tráví na zahradě školy, která nabízí možnosti rekreace,

přírodovědného zkoumání, sportovní, pohybové a spontánní hry.

Dne 15. října 2021 jsme měli možnost se zú-
častnit akce Stromy na Ondřejník, kterou pořá-
dal Krajský úřad Moravskoslezského kraje spolu 
s Biskupskými lesy. Cílem bylo vysadit mladé 
stromky na místech zničených kůrovcem. 

 Po příjezdu na místo konání v blízkosti chaty 
Solárky nám lesníci ukázali, jak stromky vysazo-
vat a seznámili nás s jejich prací. Rozdělili jsme 
se do dvojic a hurá na to. Po práci jsme se ohřáli 
u táboráku, bylo pro nás přichystáno malé ob-
čerstvení. V rámci této akce jsme měli také mož-
nost dovědět se zajímavé informace o lesní zvěři. 

Prožili jsme velmi přínosný den a to hned 
ze dvou důvodů. Mohli jsme si vyzkoušet práci 
lesníků a podílet se na zalesnění Ondřejníku. 
Za odměnu jsme dostali tašku s občerstvením 
a  drobný dárek. Získali jsme další zkušenos-
ti, užili si i spoustu zábavy a strávili zajímavé 
chvilky s lesníky. Myslím si, že mohu říct nejen 
za sebe, ale i za celou třídu, že to byl skvělý den 
strávený se spolužáky mimo školu po tak dlouhé 
době. Tímto bychom chtěli všem organizátorům 
poděkovat, především Moravskoslezskému kra-
ji, Biskupským lesům a Roubence Ondřejníček.

(Barbora Dostálová 2. A a Anna Palicová 2. A, 
Gymnázium nám. T. G. M., p. o.)

Dne 8. října 2021 se žáci čtvrtého ročníku 
v rámci projektu „Mám se rád/a!“ realizované-
ho za podpory MSK zúčastnili projektového dne 
„Zkusíme to po dobrém!“. Projekt byl zaměřen 
na správné řešení konfliktních situací. Po sezná-
mení se s pojmem konflikt se žáci zaměřili na 
správné řešení konkrétních konfliktních situací, 
které si vyzkoušeli přehrát prostřednictvím hry 
v roli. Zadané konfliktní situace se odehrávaly ve 
školním prostředí. Žáci si v rámci projektu uvě-
domili, že při konfliktních situacích je důležité 

zachovat klid a vše řešit domluvou. Uvědomili si, 
jak moc můžeme ublížit slovem – je tedy nezbyt-
né vše řešit „po dobrém“ a vzájemně si naslou-
chat a respektovat se.

(Daniela Brantalová)

V září jsme nezaháleli a zúčastnili jsme se 
dvou pracovně výtvarných projektů Záložky 
do škol a IROP Očima dětí. Děti vytvářely plas-
tické modely letiště, obytného domu a  školy. 
Školní družinu v ZŠ Satinka v Nové Vsi navště-
vuje v letošním školním roce 58 dětí. Během 
roku nabízíme dětem různé volnočasové ak-
tivity. Se známým heslem „Ve zdravém těle 
zdravý duch“ upřednostňujeme pohyb na čer-
stvém vzduchu. Hodně času tak děti tráví na 
zahradě školy, která nabízí možnosti rekreace, 
přírodovědného zkoumání, sportovní, pohy-
bové a spontánní hry.

V říjnu proběhla akce s názvem „Všechno létá“. 
Při procházení okolo školy jste mohli zahléd-
nout, jak na zahradě létají bublinky, nafukovací 
balónky, míče, papírové koule, házecí kroužky, 
vlastnoručně vyrobené vlaštovky a různá há-

zedla a samozřejmě draci. Děti soutěžily v druž-
stvech v různých disciplínách a starší pomáhaly 
mladším. Předváděly, jak správně hodit letadél-
kem, kroužkem, jak udržet draka ve vzduchu 
a také zapisovaly výsledky soutěží. Na závěr če-
kala všechny sladká odměna.

Další akcí byla „Strašidelná párty“. V prů-
běhu celého týdne se na ni děti připravovaly. 
Stavěly hrady a obydlí pro strašidla, kreslily 
obrázky, tvořily masky. Akce vrcholila v pátek, 
kdy si děti přinesly do školy převleky straši-
del, kostlivců, čarodějnic, duchů a jiných pří-
šerek. Mezi tancem probíhaly soutěže a hry, 
např. hledání pavouků v listí, přitahování du-
chů, vystřihování a sestavování kostí, tanec 
s koštětem nebo vytváření mumie. 

(vychovatelky ŠD Satinka)

ZÁŘÍ A ŘÍJEN V SATINCE

STUDENTI GYMNÁZIA 
VYSAZOVALI STROMY 
NA ONDŘEJNÍKU

PROJEKT MÁM SE RÁD/A! NA ZŠ KOMENSKÉHO
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Jsme moc rádi, že jsme po prázdninovém ná-
vratu do školních lavic mohli alespoň zpočátku 
začít fungovat tak, jak jsme byli zvyklí v letech 
předcovidových. A tak nás navštívili opět pra-
covníci centra primární prevence společnosti 
Renarkon, aby po delší pauze opět realizovali 
s žáky úvodní lekce. Lektoři se zaměřili na pod-
poru zdravého životního stylu, dále snižování 
atraktivity drog u dětí a mladých lidí, příp. od-
dálení jejich prvního kontaktu s drogou, dále též 
na pozitivní ovlivňování klimatu třídy a pomoc 
při formování vhodných postojů. Program nesl 
název „Buď OK“ a byl přizpůsoben jednotlivým 
věkovým skupinám. 

Žákům 6. a 7. ročníku udělala radost výprava 
do Loutkového divadla v Ostravě, jejímž cílem 
bylo zhlédnout představení Hodina Komenské-
ho. Byla to pro ně skvělá příležitost dovědět se, 
co všechno za svůj život náš Učitel národů stihl 
a dokázal. Vidět inscenaci, shrnující život jedno-
ho z nejslavnějších Čechů, světově proslulého 
myslitele, filozofa a spisovatele, pojatou s nad-
hledem, nadsázkou a hravostí, při vší úctě k této 
osobě, bezpochyby přineslo našim svěřencům 
nový pohled na pána, kterého doposud znali 
„jen“ jako Komenského. 

Další, velmi přínosnou aktivitou, byly komen-
tované prohlídky frýdlantské kaple ve Středisku 

sociálních služeb Frýdlant n. O. Zúčastnili se jich 
žáci 2. až 9. ročníku. Mnozí o její existenci do-
posud vůbec nevěděli a bylo pro ně obrovským 
překvapením, že se tato historická kaple ve měs-
tě vůbec nachází. Jde o jedinečnou a stále živou 
místní památku, a tak je určitě na místě, aby ji 
děti znaly.

Díky krásným slunečným dnům, jak již bylo 
zmíněno v úvodu, se mohly realizovat také 
venkovní projekty. K těm určitě patřily návště-
vy žáků 1. stupně dětského dopravního hřiště, 
jejichž součástí byl tradiční Kurz cyklisty pro 
4.  ročník. Zřejmě nikdo z nás nepochybuje 
o  tom, že pohyb je život. Absence tělesné vý-
chovy v loňském školním roce jednoznačně ne-
byla šťastným krokem. Ve snaze alespoň troš-
ku vynahradit chybějící fyzické aktivity si naši 
nejmladší v říjnu vyšlápli na svůj Den tělesné 
zdatnosti. Společné chvíle se spolužáky a pro-
cházka přírodou. Dvě priority, které provázely 
středeční dopoledne, přinesly žákům do výuky 
oživení a radost. My jsme rádi, že jsme to stih-
li, protože už v dalších týdnech došlo z důvodu 
zhoršující se epidemiologické situace nejdří-
ve k prodloužení podzimních prázdnin o dva 
dny, krátce nato k obnovenému testování žáků. 
Některé třídy musely do karantény, covid-19 
opět začal ukazovat svoji tvář a my na počát-

Již při vstupu (na chodbě i v šatnách) bylo 
zřejmé, že je něco jinak. Červené výtvory ze 
stavebnic, věnce s jablíčky, 3D srdíčka a spous-

ta dalších dekorací, které děti a paní učitelky 
s  nadšením vytvořily. Samou pýchou se dmuly 
i červené balónky – no, nedivte se – tak to bylo 

PRVNÍ ČTVRTLETÍ V TÉGEEMCE JE ZA NÁMI 

Krásné letošní dny babího léta a pozdního podzimu umocňovány barevnou nádherou všudy-
přítomných stromů zahalených v listnatých peřinách nám dávaly příležitost nevnímat čas 
a soustředit se na okolní přírodu. Při tom všem jsme si málem neuvědomili, že už máme za 
sebou první čtvrtletí školního roku, čímž se nabízí příležitost k zamyšlení nad tím, co vše nám 
toto období přineslo v Základní škole na náměstí T. G. Masaryka.

ku druhého čtvrtletí školního roku věříme, že 
jeho nástrahám odoláme a budeme moci zůstat 
ve školních lavicích i nadále. Prvňáčci, kterým 
v listopadu předali deváťáci Slabikář, si to přejí 
určitě ze všech nejvíce. 

Závěrem mi dovolte popřát všem příznivcům 
naší školy a obyvatelům Frýdlantu nad Ostravicí 
klidný advent a stejně pohodové prožití nejkrás-
nějších svátků v roce, které jsou před námi. 

(Jaromír Horký, ředitel ZŠ TGM)

MŠ JANÁČKOVA NA CESTĚ PO BARVÁCH DUHY

V nové přístavbě MŠ Janáčkova ve třídách Pastelka a Korálek proběhl v říjnu „Červený den“. 
Mohlo by se zdát, že to byl „pouhý“ odraz jednoho z mnoha odstínů padajícího listí. Nicméně toto 
je jen zlomek vysvětlení. Náš školní vzdělávací program nese název: „Krok za krokem duhovým 
rokem“. A my se tedy vydáváme touto cestou – po barvách duhy...

hřejivé a  krásné. A to jste ještě neviděli děti! 
Některé byly červeně laděny od hlavy až k patě. 
Tímto patří i obrovské díky rodičům, kteří pro-
jevili až neskutečné zapálení, které s touto bar-
vou rovněž úzce souvisí. I aktivity celého dne se 
točily kolem červené jako pověstný šáteček ze 
známé dětské písničky. Cvičili jsme s červeným 
náčiním, zahráli si Červenou karkulku, tvořili 
obrázky, hledali předměty v červené barvě. Po 
všech těch činnostech a hrách nám ale vyhlád-
lo. Nikoho asi nepřekvapí, že i na talířcích bylo 
servírováno částečně červeně, prostě od srdce. 
A každý prima den má svou sladkou tečku. Tou 
byly jahody a maliny od našeho vedení – a i my 
„velcí“ jsme tou odměnou byly svedeny a ujistily 
se – že ještě dokážeme se červenat... :-)

A započal nám listopad a my uvítáme „Oran-
žový den“. Dýně necháme ještě se potutelně 
smát a vše rozehrajeme v tomto tónu. V prosinci 
pak vzhlédneme ke hvězdám, připomeneme si 
světlo Betlémské hvězdy, plamínky na advent-
ních svíčkách i jiskřičky v dětských očích – ty 
jsou tu proto, ať nezapomeneme, jak jedinečné 
je se na tom světě kulaťoučkém pootočit. V pro-
sinci proto zazáříme „Žlutým dnem“. A zazvonil 
zvonec a roku 2021 bude konec. A na další „ba-
revný krok“ – pak máme příští rok.

(Lenka Maralíková)
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Typickou otázkou, která asi zajímá všech-
ny, když potkají kněze, je, jak jste se stal 
knězem a jak těžké bylo Vaše rozhodování?
Někdy jsem sám překvapen z toho, že jsem 
knězem. Ale po 11 letech už jsem si asi trochu 
zvykl. Asi nejsem schopen to nějak vysvětlo-
vat.  Zejména pro nevěřícího člověka může 
být velmi těžké pochopit víru, že to není kul-
tura, ale především budování vztahu s Bohem 
a kráčení životem s Bohem, o kterém on třeba 
tvrdí, že neexistuje. Ale já jsem mu zasvětil 
svůj život. Ve zkratce bych řekl, že jsem po-
znal, že mě tady chce Pán Bůh mít a tuto výzvu 
jsem přijal. Pro mě samotného to bylo překva-
pení, protože jsem si to takhle nikdy nepřed-
stavoval. Na frýdlantské gymnázium jsem šel 
taky proto, že jsem nevěděl, co konkrétně chci 
dělat. Celkem mi šla třeba matematika, ale jak 
vidíte, vydal jsem se jinou cestou.

Je to věc rychlého rozhodnutí, anebo je to 
dlouhodobý proces? Kdo všechno do něj 
vstupuje?
V katolické církvi je to z mnoha dobrých dů-
vodů delší cesta. Především to není tak, že 
já jsem se rozhodl být knězem, a proto budu 
knězem. Záleží na tom, co na to řekne církev, 
která prostřednictvím biskupa a představe-
ných v kněžském semináři může přípravu 
kandidáta z různých důvodů ukončit. Kněžství 
není něčím, co si zasloužím svým rozhodnu-
tím a následným studiem, ale vždy zůstává ne-
zaslouženým darem a úkolem, který prostřed-
nictvím církve od Boha pokorně přijímám. 

Kde jste studoval a jak se dané studium liší 
od jiné vysoké školy?
Celou dobu jsem byl v Olomouci. Po maturitě 
jsem nejdříve nastoupil do Teologického kon-
viktu, což je přípravný ročník pro kandidáty 
kněžství. Už se začíná studovat, ale především 
je zde prostor k tomu, aby si člověk ujasnil, zda 
cesta, po které se chce vydat, je pro něho správ-
ná. Poté jsem studoval obor katolická teologie 
na Cyrilometodějské teologické fakultě Univer-
zity Palackého. To je normální vysokoškolské 
studium zakončené státnicemi, diplomovou 
prací a titulem magistr. Studium je dosti pest-

Mgr. Karel Rechtenberg

Spolužáci si ho pamatují ze školních 
lavic, jiní jako bohoslovce z místní far-
nosti. Dnes slouží šestým rokem v Malé 
Morávce a okolních obcích. O svém 
rozhodnutí stát se knězem, pohledem 
na roli církve v současném životě, ale 
i  o  Vánocích, jsme si popovídali s frý-
dlantským rodákem a knězem Karlem 
Rechtenbergem.

Text: Jan Škraňka, 
Foto: archiv K. Rechtenbergra

PANDEMIE UKÁZALA
NAŠI POZEMSKOU KŘEHKOST



ré, postupně procházíte různými obory, jakými 
jsou například psychologie, pedagogika, histo-
rie, jazyky a pak samozřejmě vysloveně teolo-
gické obory – biblistika, církevní právo apod. To 
může studovat prakticky každý. 

Stačí tato, řekněme akademická výbava 
k tomu, abyste se stal knězem? 
Pro kněze je žádoucí, aby byl akademicky vy-
baven a v mnoha odvětvích se vyznal, ale úpl-
ně podstatné je, aby nezůstal u akademických 
znalostí, ale měl duchovní rozměr a budoval 
vztah s Bohem. Jinak je to samo o sobě k niče-
mu. Proto je pro kandidáty kněžství nutná ne-
jen příprava intelektuální, ale také duchovní. 
K tomu slouží kněžský seminář – velký dům 
s kuchyní, jídelnou, tělocvičnou a několika 
kaplemi. Tam jsme bydleli, společně se modlili 
a odtamtud chodili do školy na fakultu. Před-
stavení kněžského semináře dbali na naši du-
chovní formaci.

Čekala Vás hned po škole práce ve farnosti?
Po skončení studia jsem už jako vysvěcený já-
hen (to je předstupeň kněžství) ještě rok zůstal 
v Olomouci, neboť jsem byl poslán znovu do 
konviktu, tentokrát proto, abych se tam věnoval 
klukům, kteří svou přípravu ke kněžství právě 
začínali. Po kněžském svěcení v roce 2010 moje 
kroky vedly do Havířova, kde jsem sloužil 6 let. 
A teď jsem šestým rokem v Malé Morávce – na 
čerstvém vzduchu pod Pradědem.

Normální lidé si své destinace vybírají 
podle svých představ a preferencí. Vy jste 
na faru umístěn. Vzpomenete si na pocity? 
Jak tuto charakteristiku služby prožíváte 
osobně?
Je to krok do neznáma. Nevíte, do čeho jdete. 
U nás je to tak, že nevíte dne ani hodiny, kdy 
nastane nějaká potřeba a biskup Vás pošle na 
jiné místo a třeba s úplně jiným posláním. Ne-
vím, jestli tady budu deset let nebo deset dní. 
Ale s tím jsem do této role šel. Tato nejistota 
Vás učí nevázat se na lidi, ale jít do hloubky 
svého poslání. Nemusím ani zdůrazňovat, že 
to je náročné pro obě strany, jak pro kněze, tak 
pro farnost. Když se vrátím k původní otázce, 
je to vždy překvapení. 

Jak vnímáte život v současném pohraničí?
Oproti Havířovu je Malá Morávka úplně něco 
jiného. Je to bývalé pohraničí a křesťanský ži-
vot je velmi poznamenán historií. Po Němcích 
zde zůstaly obrovské a krásné kostely. Dnes už 
jsou méně krásné a více prázdné. Ale i s těmi 
málo lidmi, kteří přijdou, se snažíme něco 
opravovat a především budovat něco duchov-
ního. Jde to ztuha.

Jaké překážky máte například na mysli?
Málo lidí na mnoha místech. Stačil by nám je-
den malý kostel. Máme však šest velkých kos-
telů a další budovy, o které je třeba se trochu 
postarat. Ale má to i výhody, když přijdou na 

bohoslužbu turisté a rekreanti, kteří často 
i mnohonásobně převyšují počet místních, tak 
se pro ně vždy najdou místa k sezení.

Může nám ještě v jednadvacátém století 
křesťanství nebo církev něco dát?
Nejlépe se to ukazuje na současném dění s co-
vid-19. Uvedu příklad jedné členky naší far-
nosti, která si s covidem prožila své a celé to 
nakonec shrnula, že bez víry by to nepřežila. 
Osobně nemohu mluvit za lidi, kteří díky covi-
du ztrácí práci, protože jsem v jiné situaci. Ale 
co nás spojuje, je víra, která nás učí, že tady 
na zemi nejsme v nebi. A že musíme čelit ne-
příjemnostem, které můžeme nebo nemůže-
me ovlivnit. Pokud bychom tento svět vnímali 
jako ideál, je to nesmyslné. Pokud naopak vě-
říme, že to na tomto světě nekončí, může nám 
to pomoci současné složitosti a těžkosti lépe 
uchopit a příliš se jimi netrápit. Pokud věřím, 
že moje srdce v konečném důsledku může na-
plnit jen Bůh, nemusím lamentovat nad tím, že 
ho nemůže (a to skutečně nemůže) plně uspo-
kojit tento svět.  

Vnímá tak tuto potřebu a církev současná 
společnost?
Myslím, že očekávání světa se míjí se základ-
ním důvodem existence církve. Třeba tady 
v Morávce před šesti lety vznikla Charita, která 
pečovatelskou a ošetřovatelskou službou po-
máhá v širokém okolí. To lidé vezmou s povdě-
kem. Podobně přibývající hospice nebo stále 
rozvíjející se církevní školství. Třeba i údržba 
a opravy památek. To je samozřejmě krásné, 
ale není to podstata církve, spíš jakási přida-
ná hodnota nebo ještě lépe řečeno přirozeně 
vyplývající hodnota. Z jistého pohledu není až 
tak důležité, co církev dělá, ale o čem svědčí – 
o hodnotách, které přesahují tento svět.

Neubližuje křesťanství třeba špatná image 
a média?
Na tom existence církve naštěstí taky nestojí. 
To bychom ji tady po mnohých bouřích v její 
dvoutisícileté historii neměli. Když se dnes 
někoho na chodníku zeptáte, co se mu vyba-
ví, když se řekne katolická církev, tak bych 
celkem počítal s odpovědí – sexuální zneuží-
vání a restituce. Na základě zpráv slyšitelných 
v médiích to nepřekvapuje. To jsou jistě hroz-
né věci a bolesti, ke kterým je třeba postavit se 
čelem (což se naštěstí děje) nebo danosti, kte-
ré je třeba správně uchopit, v případě návra-
tu k samofinancování církve, které fungovalo 
před zabavením církevního majetku.

Zmínil jste covid-19. Jak se toto téma do-
tklo Vás, jako faráře?
Slovy papeže Františka: „Člověk si mohl uvě-
domit svou křehkost.” V době omezení hro-
madných akcí pro nás v pohraničí byl velkou 
výhodou malý počet farníků, pro něž tak bylo 
snadné dodržovat rozestupy, a nemusel jsem 
tak někomu zakazovat přijít do kostela. V po-

četných farnostech by to nešlo. Nicméně stav 
nenormálnosti jsem pocítil v době prvního 
lockdownu, neboť ke křesťanství nutně patří 
prožívání společenství, což bylo dosti omeze-
no. Jako velmi negativní pak vnímám rostoucí 
rozdělení mezi lidmi, kdy někdo s jiným ná-
zorem je vnímán jako nepřítel. Kdybychom 
všichni měli nebo museli mít stejný názor, tak 
by to přece bylo velmi podezřelé... 

Stal se on-line svět i pro Vás jakousi náhradou?
Já jsem se do on-line přenosů vůbec nepustil, 
není to moje parketa. A moji farníci tak mohli 
loňské Velikonoce prožít třeba s papežem. Je 
pravda, že u počítače to není úplně ono, ale jis-
tě je to mohlo obohatit, než kdyby poslouchali 
pořád jenom moje kázání.

Blíží se Vánoce. Co všechno pro Vás, coby 
kněze znamenají?
Samozřejmě především oslavu Ježíšových na-
rozenin. Pro kněze to pak má rozměr pracovní 
a služební. Vánoční program je ve všech kos-
telích. A lidé přijdou. Tak je škoda někde něco 
neudělat jenom proto, že během roku je kostel 
skoro prázdný. 

Mají šanci třeba Vaši rodiče prožít Vánoce 
s Vámi?
Ano, jezdívají sem. Pro mě je jet o Vánocích do 
Frýdlantu nad Ostravicí nereálné.

Je něco, co byste chtěl lidem o Vánocích 
vzkázat?
Teď nedávno jsem ve zprávách četl nadpis, že 
jakýsi ekonom a člen hospodářské komory se 
shodli, že letošní Vánoce budou smutné. S tím 
vůbec nemohu souhlasit. Současná situace 
nemá vliv na to, co jako křesťané o Vánocích 
slavíme. Naopak, možná si můžeme uvědomit 
podstatu a nezůstat u nějakého pozlátka. Opět 
bych použil příměr k vánočním světlům, která 
jsou krásnější v noci než ve dne. Jakási součas-
ná temnota může být šancí neprožívat Vánoce 
konzumně a příliš plytce. Člověk třeba nemů-
že dělat to, na co byl zvyklý, ale místo toho 
může být více s rodinou. Když Pán Bůh před 
námi zavře nějaké dveře, tak to třeba může být 
proto, abychom objevili jiné. Lamentováním 
nic nezískáme, vynalézavostí ano. 

Vracíte se někdy do Frýdlantu?
Jelikož to teď mám 120 km, tak méně často, 
ale vracím se sem rád. Na první pohled mi 
připadá, že je hezčí, skoro pokaždé si všimnu 
něčeho upraveného, pěkně udělaného. To je 
ale jen vnější stránka. Důležitější jsou vztahy, 
k nimž vždycky patří odpuštění. Do svých de-
vatenácti let jsem zde žil a nikdy jsem Frýdlant 
nad Ostravicí nepřestal vnímat jako svůj do-
mov. Žijí tady moji rodiče a spousta známých. 
Takže po lidské stránce je mi Frýdlant velmi 
blízký. Navíc jsem ve frýdlantském kostele byl 
pokřtěn a slavil v něm svou první mši svatou, 
což z kněžského srdce vymazat nelze.
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	 pondělí 29.11. 	 Výstava fotografií

pátek 31.12.	 BABIČKY
		  Kulturní centrum

neděle 5.12. 	 MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
16:00 		  S JŮ A HELE  „VÁNOČNÍ ČAS“
			  Během představení všechny děti dostanou sladkou 

nadílku, velký sál Kulturního centra
			  Vstupné 100,- Kč, vstupenky možno rezervovat a zakoupit 

na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

úterý 7.12.		  Tvořivé dílny pro děti

15:00 – 19:00	 VÁNOČNÍ PŘÁNÍ Z PAPÍRU 
PRO DĚTI 

		  ZÁKLADY PLSTĚNÍ JEHLOU PRO STARŠÍ DĚTI A DOSPĚLÉ
		  Kulturní centrum, vstup zdarma

úterý 7.12.		  Spisovatelé do knihoven

17:30		  BIANCA BELLOVÁ
		  Spisovatelka a překladatelka. Vstup zdarma.
		  knihovna

středa 8.12.	 ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY 
18:00		  parkoviště před KC

čtvrtek 9.12. - 	 Prodejní výtvarná výstava

čtvrtek 30.1.	 MALÍŘI NAŠEHO KRAJE
		  Vernisáž výstavy proběhne 9.12. od 17:00. 
		  Kulturní centrum

pondělí 13.12.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

úterý 14.12.	 Tvořivé dílny 

15:00 – 18:00	 SMALTOVANÉ VÁNOCE
		  Vytvořte si smaltované vánoční ozdoby. Vstupné 40,- Kč. 
		  klubovny Kulturního centra

úterý 14.12.	 KOLEDOVÁNÍ
16:00		  v ulicích města Frýdlantu n./O. 

středa 15.12. 	 Beseda z cyklu „Se zajímavými lidmi“

17:30 		  AUGUSTIN ŽÍDEK
		  O umělé inteligenci, studiu a životu v Británii
		  Klubovny KC, vstupné 50,-Kč

sobota 18.12.	 SVAROG CUP - BITVA O FRÝDLANT
18:00		  Turnaj v thajském boxu a K1.
		  velký sál Kulturního centra

neděle 19.12.	 VÁNOČNÍ KONCERT
17:00		  PĚVECKÉHO SDRUŽENÍ ECHO
		  Host Angelus Cantat z Polska, Janáčkova síň

úterý 21.12.	 Tvořivé dílny pro děti

15:00 – 19:00	 OZDOBY Z PŘÍRODNÍCH
		  MATERIÁLŮ A PLSTI
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

sobota 25.12. 	 KONCERT FOLKOVÉ KŘESŤANSKÉ
16:00		  SKUPINY „S.R.O.“
		  Modlitebna církve adventistů

		  Připravujeme

neděle 2.1.		 NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ
17:30 – 18:30	 Ohňostroj začne v 18:00.
		  parkoviště před KC

středa 2.2.		  Divadelní představení 

19:00 		  DOKONALÁ SVATBA
		  Hraje ochotnický divadelní soubor Sokol na prknech Metylovice.
		  velký sál Kulturního centra, vstupné 100,- Kč, vstupenky možno 

rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

neděle 13.3.	 Koncert  

18:00 		  HANA ZAGOROVÁ, PETR REZEK
		  A BOOM ! BAND JIŘÍHO DVOŘÁKA 
		  velký sál Kulturního centra , vstupné 450,- Kč, vstupenky možno 

rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

pondělí 21.3.	 Divadelní představení

19:00 		  VÍM, ŽE VÍŠ, ŽE VÍM
		  Hrají Simona Stašová, Michael Dlouhý a další.
		  velký sál Kulturního centra, vstupné 400,- Kč, 350,- Kč, vstupenky
		  možno rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na
		  místě.

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  
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Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

KINO
st 1.12. od 17:00, st 15.12. od 17:00 a st 22.12. od 17:00

MYŠI PATŘÍ DO NEBE
ČR/SK/Francie/Polsko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 87 min, cena 110,-, Cinemart
Může mezi malou myškou a velkým lišákem vzniknout opravdové přátelství? Odpověď 
najdou nejen ti nejmenší, ale i větší a velcí diváci v animovaném dobrodružství. 
Rež. J. Bubeníček, D. Grimmová.

st 1.12. od 19:00, ne 5.12. od 17:00, út 14.12. od 19:00 a ne 19.12. od 17:00

KAREL
ČR, životopisný, přístupný bez omezení, délka 127 min, cena 130,-, Bontonfilm
Celovečerní dokumentární film přináší ojedinělý pohled do soukromí a do duše Karla Gotta. 
Renomovaná režisérka Olga Malířová Špátová natáčela s Karlem Gottem po dobu celého jed-
noho roku a díky jeho upřímné otevřenosti vznikl nezvykle osobní až intimní pohled na život 
slavného zpěváka, jaký se doposud široké veřejnosti, ani jeho skalním příznivcům, nenaskytl. 
Rež. O. Malířová Špátová.

pá 3.12. od 18:00, út 7.12. od 17:00,  pá 10.12. od 20:00 a so 11.12. od 19:00

PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 109 min, cena 120,-, Bioscop, titulky
Obyčejné lidské příběhy o tom, co nás trápí, co hledáme a nenalézáme, jsou vyprávěny s nad-
hledem a okořeněné trefnou situační komikou. Samozřejmě nechybí i ta správná dávka 
nefalšované romantiky a sentimentu. Rež. M. Ferencová.

pá 3.12. od 20:00 a st 8.12. od 19:00

REZIDENT EVIL: RACCOON CITY
USA/Německo, akční/sci-fi, nevhodný do 15 let, délka 107 min, cena 130,-, Falcon, titulky
Raccoon City, kdysi domov giganta Umbrella Corporation, je teď umírajícím městem. Exodus 
společnosti zanechal město jako pustinu. Pod povrchem vřelo velké zlo. Když je zlo uvolněno 
do světa, obyvatelé města se navždy změní a malá skupinka přeživších musí spolupracovat, 
aby odhalila pravdu o Umbrelle a přežila děsivou noc. Rež. J. Roberts..

so 4.12. od 17:00, st 8.12. od 17:00, so 11.12. od 17:00 a so 18.12. od 17:00

ENCANTO
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 120,-, Falcon, dabing
Madrigalovi žijí ukryti v kouzelném domě v městečku v kolumbijských horách, na podivuhod-
ném a očarovaném místě zvaném Encanto. Kouzlo Encanto způsobilo, že každé dítě v rodině 
má jedinečný dar, od nadlidské síly až po schopnost léčit. Obdařeno je každé dítě kromě 
jediné dívky jménem Mirabel. Rež. J. Bush, B. Howard, Ch. C. Smith.

so 4.12. od 19:00 (titulky), pá 10.12. od 17:00 (dabing)

ETERNALS
USA, akční/dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 168 min, cena 120,-, Falcon
Snímek představí zcela nový tým superhrdinů filmového vesmíru Studií Marvel. Epický příběh 
se odehrává tisíce let a sleduje skupinu nesmrtelných hrdinů, kteří jsou nuceni vystoupit ze 
stínů, aby se opětovně spojili proti nejstaršímu nepříteli lidstva, Deviantům. Rež. Ch. Zhao.

út 7.12. od 19:00 a st 15.12. od 19:00

KLAN GUCCI
USA, životopisný/drama, nevhodný do 15 let, délka 164 min, cena 130,-, Forum Film Czech, titulky
Klan Gucci je inspirován šokujícím skutečným příběhem impéria italského módního domu. Tři 
desetiletí rodinné historie, v níž nechybí láska, zrada, dekadence, pomsta ani vražda, skládají 
dohromady mozaiku toho, co všechno s sebou nese slavná značka Gucci. Rež. R. Scott.

ne 12.12. od 16:30

WEST SIDE STORY
USA, muzikál, přístupný bez omezení, délka 156 min, cena 130,-, Falcon, titulky
Adaptace legendárního stejnojmenného muzikálu West Side Story vypráví příběh zakázané 
lásky a rivality mezi dvěma pouličními gangy. Rež. S. Spielberg.

pá 17.12. od 18:00, so 18.12. od 19:00, út 21.12. od 19:30 a út 28.12. od 17:00

ZNÁMÍ NEZNÁMÍ
ČR/SK, komedie, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 140,-, Cinemart
Komedie o tom, že i ti, které dobře známe, pro nás můžou být naprostými cizinci. Stačí, když 
se během jednoho večera jen tak pro zábavu rozhodnou sdílet všechny zprávy a hovory ze 
svých mobilů. Rež. Z. Marianková.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.
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Otevření kina v omezeném režimu při dodržování hygienických podmínek, 
prodej on-line na: 

www.kcfno.cz

pá 17.12. od 20:00 a st 22.12. od 19:00 (titulky), út 21.12. od 16:30 a čt 30.12. od 16:30 (dabing)

SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA
USA, akční/scifi, přístupný bez omezení, délka 149 min, cena 130,-, Falcon
Vůbec poprvé ve filmové historii je odhalena totožnost Spider-Mana a náš dobrý soused již 
nedokáže oddělit svůj běžný život od riskantního života superhrdiny. Spider-Man požádá o 
pomoc Doctora Strange. Jenže tím rozpoutá nebezpečný chaos, jenž mu dá poznat, co to 
opravdu znamená být Spider-Man. Rež. J. Watts.

po 27.12. od 19:00, st 29.12. od 19:00  a čt 30.12. od 19:30

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 93 min, cena 130,-, Falcon
Příběh dlouho očekávaného snímku začína tím, že Marek požádá o ruku Hanu. Násle-
dující děj se točí kolem jejich svatby u „československého“ moře v malebném Chor-
vatsku. Rež. J. Kroner.

st 28.12. od 19:00 

MATRIX RESURRECTIONS
USA, akční/sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 148 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
Již téměř dvacet let žije Neo zdánlivě poklidný život jako Thomas A. Anderson v San 
Franciscu. Navštěvuje terapeuta, který mu předepisuje modré pilulky. Potkává každý 
den Trinity, ale navzájem se nepoznávají. Jednoho dne narazí na Morphea, který mu 
nabídne červenou pilulku, aby znovu otevřel svou mysl Matrixu. Rež. L. Wachowski.

po 27.12. od 17:00 a st 29.12. od 17:00

ZPÍVEJ 2
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 120,-, Cinemart, dabing
Velké sny a ještě větší hudební hity. To je svět Bustera Moona, který se odhodlal 
uspořádat největší talentovou show. A i když musel Buster zdolávat překážky, které 
by porazily slona, tak uspěl. V pokračování čekají na Bustera a jeho partu zpěváků 
mnohem větší výzvy. Rež. G. Jennings, Ch. Lourdelet.

BIO SENIOR

čt 9.12. od 10:00

ZÁTOPEK
ČR, životopisný, délka 131 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB

ne 5.12. od 19:30

MALÍŘKA A ZLODĚJ
Norsko, dokument, nevhodný do 15 let, délka 102 min, cena 100,- (FK 80,-), AČFK
Fascinující dokumentární dvojportrét jednoho vysoce nepravděpodobného lidského 
vztahu. Projekce za účasti jedné z postav filmu, české malířky Barbory Kysilkové. Po 
projekci bude následovat beseda. Rež. B. Ree.
 

ne 12.12. od 19:30

PARALELNÍ MATKY
Španělsko, drama/komedie, nevhodný do 15 let, délka 120 min, cena 120,- (FK 100,-), Bioscop, titulky
Dvě nastávající matky Janis a Ana se potkávají v nemocničním pokoji, kde se připra-
vují na porod. Obě jsou nezadané a obě otěhotněly neplánovaně. Pedro Almodóvar je 
ve svém novém filmu ve vrcholné formě!
 

ne 19.12. od 19:30

MOUCHA V KUFRU
Francie, komedie, nevhodný do 15 let, délka 74 min, cena 110,- (FK 90,-), Film Europe, titulky
Divoká a surrealistická road-movie Quentina Dupieuxe vypráví jedinečný komediální 
příběh o přátelství, velkých snech a ještě větších katastrofách, které se daly do 
pohybu po nalezení obrovské mouchy.
 

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

út 14.12. od 17:00

S ČERTY NEJSOU ŽERTY
Československo, pohádka, délka 91 min, cena 70,- (děti a FK 50,-), NFA
Česká pohádková klasika Hynka Bočana v restaurované verzi vás naladí na vánoční svátky.
 

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM

pá 17.12. od 15:30

ZÁTOPEK
ČR, životopisný, přístupný bez omezení, délka 130 min, cena 80,- (studenti a FK 60,-), Falcon
Výpravný film režiséra Davida Ondříčka věnovaný nejen sportovnímu, ale i životnímu 
příběhu jednoho z největších světových atletů všech dob Emila Zátopka. Příběh o 
vítězstvích v lásce i ve sportu, k nimž je třeba především velké srdce.

FRÝDLANT N.O.



 
Pěvecké sdružení 
  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vás zve na tradiční  
 
 
 

VÁNOČNÍ KONCERT 
 

v neděli 19. 12. 2021  
v 17 hodin 

v Janáčkově síni  
ve Frýdlantu nad Ostravicí 

host Angelus Cantat z Polska 



Farmářský
trh
slezský
rynek

Z D R A V Í  Z A Č Í N Á  

N A  T A L Í Ř I .

T o  p r a v é  m í s t o  n a  n á k u p

č e r s t v ý c h  a   z d r a v ý c h  p o t r a v i n .

1 3 .   P R O S I N C E  2 0 2 1

V E  F R Ý D L A N T U  N . O .

U  O C  O M M A  O D  9 : 0 0 - 1 8 : 0 0

A K C E  J E  R E A L I Z O V Á N A  V E  S P O L U P R Á C I  

S  M Ě S T E M  F R Ý D L A N T  N A D  O S T R A V I C Í .
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Prožili jsme letní prázdniny a hurá do práce. 
My jsme se do toho pustili poslední týden v sr-
pnu. V nedalekém Frenštátu pod Radhoštěm 
jsme strávili necelý týden, který jsme věnovali 
vitalitě a posilování. Po dlouhé pauze to i místy 
bolelo, tělo ne a ne poslouchat. Ale zvládli jsme 
to, museli jsme to zvládnout. V závěru září nás 
totiž čekal krajský přebor v Ostravě a v říjnu už 
mistrovství ČR v Černošicích u Prahy. 

Na přeboru kraje jsme v juniorské kategorii 
získali bronz ve čtyřboji zásluhou Natálie Běčá-
kové. I ostatní děvčata se za své výkony nemu-
sela stydět. 

Krátké tréninkové období se projevilo na vý-
sledcích z mistrovství ČR v Praze. Mnoho dětí 
cvičilo i celé prázdniny a bylo to docela znát. Dů-

ležité pro nás ale je, že na poli sportovní gymnas-
tiky v ČR je o nás slyšet a jsme i vidět. Mimo jiné 
o  nás projevila zájem Česká televize a natočili 
v naší tělocvičně dlouhý pětiminutový šot, který 
byl odvysílán v regionálním zpravodajství.

A co nás v blízké době čeká? Chystáme se na 
přebor družstev, ale jestli se bude konat, nebo 
ne, to nikdo nevíme. Museli jsme již podruhé 
odvolat náš mezinárodní závod, kde jsme měli 
přislíbenou účast v kategorii ELITE množstvím 
zahraničních klubů a nejlepších závodnic z ČR. 
Zajistit však bezinfekční prostředí pro sportovce 
je nadrámcový úkol, tak snad v příštím roce. Bu-
deme bojovat a nevzdáme se jen tak.

(redakce a OMG)

JAK POKRAČUJE GYMNASTIKA 

Volejbalová sezona je v plném proudu a na 
základnách dívčího i chlapeckého klubu je slyšet 
jásot radosti a smíchu. 

Volejbalový klub VK Beskydy Frýdlant n/O, 
který má v našem městě dlouholetou tradici, 
začal sezonu přivítáním nových děvčat v kate-
gorii přípravky. Na hřišti se pilně učí základním 
volejbalovým dovednostem, a to jak formou her 
a soutěží, tak především prací s míčem a neustá-
lým pohybem, který je prioritou nejen pro tento 
sport. Nezahálí se ani v kategorii žaček, které 
za sebou mají další úspěšný turnajový víkend. 
„Díky podpoře povzbuzujících hostů a rodičů 
se našim mladším žačkám podařilo ve skupině 
A vybojovat druhé místo. I starší žačky byly na 
svém druhém turnaji úspěšné, ve skupině skon-
čily první a postoupily do vyšší skupiny,“ uvedla 
za klub Jana Baborová.    

Kadetky začínají zúročovat pot a dřinu nejen 
z tréninků, ale i z již proběhlého podzimního ví-
kendového soustředění. Vítězstvím ve dvojzápa-
sech s týmem TJ Hlučín dvakrát 3:0 poskočily na 
čtvrté místo, které si poté upevnily výhrou nad 
mužstvem TJ Ostrava. 

Kategorie juniorek je nejvíce zasažena ne-
mocemi, dlouhodobými úrazy a karanténami 
hráček, což se odráží také na výsledcích zápasů. 
„I když děvčata žádný míč nenechají soupeřkám 
zadarmo, výhra patří hostům. Prohra na chvíli 
vyvolává pocity smutku a zklamání, ale pokud 
jste dobrá parta, tým či kolektiv, tak vše opadá 
a nálada se proměňuje v přívaly smíchu a  od-
hodlání nic nevzdávat,“ řekla Baborová. „Kolek-
tivní sport je nejen o výkonu a o výhrách, ale 
především o tom, zda je v týmu souhra, pohoda, 
upřímnost a hlavně srdce. Když toto funguje, tak 

VOLEJBALISTŮM SE LETOS DAŘÍ

potom přijdou i výhry a v neposlední řadě jako 
bonus nezapomenutelné zážitky, které všem zů-
stanou navždy,“ dodala. 

Daří se i chlapcům z oddílu Red Frýdlant n/O, 
kteří v regionální lize kadetů i po prohře s Blue 
Ostrava drží první místo v tabulce. Lišáci za se-
bou mají druhý turnaj v Českém poháru starších 
žáků pro východní část republiky. Předvedli 
v něm skvělý výkon, skončili čtvrtí a po souč-
tu bodů obou turnajů tak lišáci obsadili šesté 
místo. V prosinci se odehraje třetí turnaj, který 
bude rozhodující pro postup do finále. První 
čtyři týmy z východní a západní části republiky 
utvoří finálovou osmičku, přičemž Red Frýdlant 
n/O dělí od čtvrtého fleku jediný bod. „O to více 
jsou naši volejbalisté odhodláni se o postup po-
prat, na trénincích nechávají maximum a chtějí 
být připraveni. K tomu ale potřebujeme hlavně 
zdraví a určitou dávku štěstí, aby se na výkonu 
nepodepsala nemocnost a v neposlední řadě ka-
ranténa,“ dodala Baborová. (Petr Sobol)
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Beskydští judisté byli na podzimní mistrov-
skou sezonu připraveni. Své nejvyšší soutěže už 
absolvovali senioři a junioři, přičemž v kategorii 
žen ve váze do 70 kilogramů vybojovala bronzo-
vou medaili Eliška Kubíčková. Na její úspěch na-
vázali v říjnu junioři, kteří na mistrovství repub-
liky v Jablonci nad Nisou vybojovali další čtyři 
bronzové medaile. Na dobrý výkon z kategorie 
dospělých navázala opět Eliška Kubíčková (-70 
kg), další cenný kov přidala její sestra Karolína 
Kubíčková (-63 kg) a bronzový sourozenecký 
hattrick završil Luděk Kubíček, který bral bronz, 
když se rozhodl startovat ve vyšší hmotnostní 
kategorii do 100 kilogramů. Velmi dobře se na 
krajském přeboru v Ostravě prezentovali také 
žáci z Beskyd. Na soutěži, která byla poslední 
nominací na mistrovství republiky, vybojovali 
zlato a titul krajského přeborníka Vojtěch Ra-

mík, Adam Rusňák, Monika Jančíková, Vojtěch 
Bortel a Martin Jež. Všichni prošli turnajem bez 
jediného zaváhání a své soupeře poráželi v nej-
vyšším bodovém hodnocení, tedy na Ipon. Další 
medaile ve svých váhových kategoriích vybo-
jovali Daniel Kaniok, Adéla Davídková, Tomáš 
Pěnkava, Oliver Tragan, Lukáš Weissman, Anto-
nín Kubíček a Matěj Ruprecht. Medailové hody 
vynesly kolektiv beskydských judistů na celkové 
druhé místo v soutěži klubů, a na nadcházející 
mistrovství republiky se tak nominovalo celkem 
jedenáct svěřenců hlavní trenérky klubu Pavly 
Prőllové. 

V Nové Vsi zároveň probíhá nábor nových 
členů. Zájemci si zde mohou vyzkoušet trénink 
pod vedením zkušených trenérů, kteří patří 
k nejlepším v kraji, a kteří to s dětmi opravdu 
umí. Chlapci a děvčata ve věku již od pěti let se 
učí především základům gymnastiky a později 
navazují na pádové techniky, ze kterých se pře-
chází na techniky judo. Součástí tréninku jsou 
také pohybové hry, děti jsou v průběhu tréninku 
rozděleny do skupinek podle věku a schopností, 
přičemž pokročilí judisté mají možnost tréno-
vat až pětkrát týdně na všech základnách klubu. 
„Máme téměř plnou tělocvičnu a zájemci se nám 
hlásí každý den. Velký zájem o judo vyvolal pře-
devším olympijský úspěch Lukáše Krpálka, kte-
rý jsme zúročili ukázkami na Opálené a účastí 
na veletrhu zájmových kroužků ve Frýdlantu,“ 
uvedl předseda klubu a vedoucí frýdlantské zá-
kladny Luděk Kubíček. (Petr Sobol)

MEDAILOVÉ ŽNĚ BESKYDSKÝCH JUDISTŮ

Tento výsledek je pro beskydský klub o to 
cennější, že se během celého podzimu tým 
musel potýkat s velkou marodkou. „Jsem na 
kluky neskutečně pyšný. Podzim byl opravdu 
neuvěřitelný. Nevěřím, že by to každé mužstvo 

takto dokázalo zvládnout, kdyby se dostalo do 
takovýchto problémů. Snad jen Marek, Velič-
ka a Svatonský vydrželi být zdraví a odehráli 
všechny zápasy. Ostatní si prošli buď zranění-
mi, nebo nemocemi. Vždyť my za celý podzim 

FRÝDLANTŠTÍ FOTBALISTÉ 
PO PODZIMU KRALUJÍ TABULCE

neodehráli dvě utkání ve stejné sestavě,“ krou-
til nechápavě hlavou frýdlantský trenér. 

Frýdlantu během podzimu znovu pomáhal 
zkušený obránce Radim Wozniak, který už ofi-
ciálně ukončil kariéru. Do akce několikrát mu-
sel i samotný kouč Šrámek, který v posledním 
duelu v Polance nastoupil dokonce v základní 
sestavě. Beskydští ale všechny nástrahy zvládli 
a rázem jsou největším aspirantem na postup 
do MSFL. „Jsme první, tak proč se v jarních od-
vetách o postup nepokusit. Pokud bychom to 
nakonec zvládli, tak pak už to nebude na nás, 
rozhodující slovo bude mít město,” řekl trenér 
Šrámek.  

Třetí liga by si ale vyžádala vyšší rozpočet. 
„Máme tady skvělé podmínky, ale kdyby finan-
ce na třetí ligu nebyly, tak by to bylo složité. Je 
tady taky spousta sponzorů, kteří nás léta pod-
porují, záleželo by však na vedení, jak se s tím 
vypořádá. My se každopádně o postup porve-
me a uvidíme,” dodal Šrámek. (1.BFK)

Fotbalisté Frýdlantu nad Ostravicí odehráli nejlepší divizní podzim v klubové historii. V zá-
věrečném duelu porazili do té doby vedoucí Polanku a poskočili na první místo, na kterém 
také přezimují. „Frýdlant tak vysoko v tabulce ještě nikdy nebyl. I proto z toho máme všichni 
nesmírnou radost,“ řekl po posledním soutěžním utkání kouč 1. BFK Martin Šrámek. 

Navzdory tvrdým vládním opatřením se 
i letos uskuteční další ročník již tradičního 
turnaje Bitva o Frýdlant Svarog Cup. Domácí 
thajboxeři ze Svarog gymu změří síly s bojov-
níky z celé České republiky. Diváci uvidí i ně-
kolik mezinárodních zápasů podle pravidel 
thajského boxu, MMA a K-1. O prestižní pohár 
starostky města se v hlavním zápase letošní-
ho galavečera utká domácí Ondřej Giňovský 
s Viktorem Varjasim z  Maďarska. Ten předá 
již tradičně paní starostka Helena Pešatová. 
,,Přijďte podpořit naše domácí bojovníky, ur-
čitě se vám odvděčí skvělými výkony. Chceme 
udržet sport naživu, a proto organizujeme náš 
turnaj i v této nelehké době, věřím, že se vše 
vydaří pro spokojenost diváků“ konstatuje po-
řadatel turnaje Miroslav Chýlek. 

(Petr Sobol) 

GALAVEČER BITVA O FRÝDLANT 
SVAROG CUP LETOS OPĚT BUDE! 
18. 12. 2021, 18.00 HOD. KULTURNÍ CENTRUM 



KŘÍŽOVKA NA KONEC
Ryze českým symbolem Vánoc je mše Jana Jakuba Ryby, takzvaná … tajenka 1. Jedná se o pastorální hru aplikovanou na liturgii tradiční mše. 
Příběh o zvěstování Kristova narození a příchodu pastýřů k jesličkám je aplikován do pastorální hry na liturgii tradiční mše. Specifikum této 
konkrétní církevní skladby je ryze pastorální ráz, české prostředí a … tajenky 2,3 a 4... i radostnou atmosféru. 
Pomůcky: ATINA, DCV, SJM
Řešení z minula: mechanické s ozubenými koly... Číselník měl zpravidla pouze hodinovou ručičku, která ciferník oběhla za jeden den.    

inzerce


